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PRESENTACIÓN 

En el periodo del 15 de mayo al 8 de junio del 2020, se desarrolló la etapa de recolección de datos 
en Nicaragua de la Encuesta Nacional de Opinión Pública Número 96. Esta forma parte del Programa 
de Investigación de Centroamérica, Panamá, Perú y República Dominicana que se inició en 1977 por 
la CID/Gallup a nivel regional y en Nicaragua desde 1989. Informes similares a este de cada uno de 
los países centroamericanos, Perú y República Dominicana están disponibles a toda organización 
que lo desee bajo el sistema de suscripciones anuales y se llevan a cabo en forma cuatrimestral, 
excepto en periodos de campañas presidenciales cuando su frecuencia es mayor. Este documento 
expone los resultados del estudio de Opinión Pública Número 96 de la serie. 

En esta ocasión, se llega a 1,828 adultos de 
16 años y más de manera telefónica. La 
muestra no es de hogares si no de 
personas. Por disposición de los 
metodólogos internacionales incluyendo 
de la Gallup se ha aprobado realizar 
encuestas usando muestras que son 
exclusivamente de teléfonos móviles en 
cualquier país donde por lo menos un 85 
por ciento de la población tenga acceso a 
un aparato de este tipo. Se excluye a los 
teléfonos de línea fija porque crearía una duplicación en el universo. Esta encuesta se realizó 
exclusivamente a personas con móvil en todo el territorio nacional y tiene margen de error de ±2.29 
puntos (nivel de confianza 95%). Para la entrevista y registro de la información se utiliza un 
instrumento que ha sido preparado con preguntas que permiten dar un seguimiento a lo largo de 
los años, sobre la tendencia en temas como perspectivas económicas, incidencia del crimen, partido 
político preferido, entre otros.  

CID/Gallup Nicaragua es una empresa privada con fines de lucro que forma parte del Grupo 
CID/Gallup con su sede en la República de Panamá. Tiene presencia en ocho países de la América 
Latina. Esta serie de encuestas es financiada con la venta de suscripciones anuales y de preguntas 
de tipo ómnibus. La corporación se especializa en la venta de consultorías en áreas como “calidad 
de servicio, procesos electorales, estrategia corporativa e institucional y en la motivación de 
recursos humanos,”.  

La CID/Gallup Nicaragua invita comentarios, críticas y sugerencias para mejorar este servicio de 
opinión pública. Lo anterior por medio de info@cidgallup.com. 

 

La siguiente información es confidencial y puede estar sujeta al secreto profesional. Está destinada únicamente para el 

uso del individuo o entidad a la que está dirigida y aquellos otros que sean autorizados para recibirla. Si usted no está 

autorizado para evaluar esta información, por este medio se le notifica que cualquier divulgación, copia, distribución o 

toma de acción con base en el contenido de este documento está estrictamente prohibida y podría ser ilegal.  
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I. VISIÓN GLOBAL 

¡Los nicaragüenses quieren cambio! Tres de cuatro dicen que el país va por el rumbo equivocado y 
no creen que el líder que tienen, Daniel Ortega, puede variarlo. Los ingresos de su hogar no están 
cubriendo sus necesidades y ahora enfrentan la enfermedad del Covid 19, que es en esta encuesta 
el problema principal que citan. Cuando este virus obliga a cerrar negocios y eliminar trabajos se 
exacerba el problema.  

Hubo un período – del 2012 al 2017 – cuando los ciudadanos evaluaban positivamente la labor del 
“comandante” en la presidencia. Eran momentos de relativa prosperidad, quizás provocado por el 
uso de la “cooperación internacional,” pero ya desapreció y la gran mayoría dice que la situación 
económica familiar ahora está peor que en 2019. Durante la época citada, el Frente Sandinista de 
Liberación Nacional (FSLN), oficial desde 2007, fue muy fuerte. Ahora es solo uno de cada cuatro de 
los entrevistados que manifiesta que simpatizan con la agrupación. Muchos consideran que sigue 
el sandinismo siendo muy poderoso, y algunos citan a los para militares y las asociaciones de 
vigilancia en los barrios, pero cada vez hay menos que los temen.  

Un hallazgo de este estudio es que ahora es menos de la mitad de los nicaragüenses que se declaran 
fieles de la región católica. Ahora la proporción de nacionales que se considera evangélico es del 
mismo tamaño que los de la religión con base en Vaticano. Sin embargo, cuando se las pregunta en 
cuál agrupación confían más para buscar soluciones y apoyar al cambio en el país, la mayor parte 
cita la apostólico romana. Otras organizaciones como de los empresarios y de los campesinos no 
llegan a tener el poder de los religiosos.  

Hablando del Covid 19, uno de cinco de los entrevistados indica conocer a por lo menos una persona 
que ha contraído la enfermedad. Si se proyecta ese número a la población es bastante elevado el 
número de casos; la posición del “comandante” y su esposa, esposa y vicepresidente, hasta 
recientemente fue que “no llegará la enfermedad a Nicaragua.” Sin duda, parte de la desilusión con 
esta pareja y la mala evaluación en la forma que gobiernan al país proviene de esta actitud. Hoy el 
presidente Ortega recibe la más alta opinión desfavorable como persona, entre más de 20 personas 
evaluadas, y Rosario Murillo está en segundo lugar.  

En el plano electoral, la mayoría ahora sí dice que es muy probable que voten en las elecciones 
presidenciales del año entrante; creen que así es que se logra el cambio en el país. Sin embargo, 
expresan desconfianza en el Consejo Supremo Electoral (CSE) y no le consideran capaz de organizar 
elecciones honestas en el país, por lo que la mayoría desea observadores internacionales para 
supervisar el escrutinio. También, se evaluaron varias figuras de la oposición como posibles 
candidatos para correr el año entrante. Medardo Mairena, Carlos Fernando Chamorro y Félix 
Madariaga encabezaron la intención de voto con similares niveles de simpatías. 

Nicaragua es un país consumido por pobreza, enfermedad y mal gobierno. Nada nuevo para este 
país, pero ahora parece que está peor. 

 

La próxima encuesta, en esta serie, se llevará a cabo en septiembre. 
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Interpretación de los datos 
Los números totales pueden sumar “99” o “101” debido a redondeo.  
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I. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

A. EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Nicaragua, 

¿Cómo cree va el país?  

Se genera un sentido de pesimismo entre la mayoría absoluta de la población. Esta posición, que 
hoy está en los niveles del 2009, es generalizada en todos los estratos demográficos y residencia. 
Solo se observa una diferencia según aprueban o no la gestión gubernamental de Ortega: los 
seguidores consideran que el país “muy bien, Ortega es un buen presidente”, tenemos que comer”, 
“no ha declarado la cuarentena”, “no lo ha hecho caso a los gringos” entre otras cosas.  

Los contrarios, posición mayoritarita, estiman que ha “habido mal manejo de la economía”, “los 
tranques han traído solo desgracias”, “la economía muy mal”, “solo ayuda a los de su partido.” La 
insatisfacción con el rumbo del país está proporcionalmente más a medida que disminuye la edad 
del informante. 
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B. PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS 

Pregunta: ¿Cuál es el principal problema que tiene nuestro país? 

A nivel general, la pandemia del COVID19 y el “gobierno de Ortega” son los problemas que más 
personas dicen son los principales del país. En estos casos, las críticas se enfocan más en las 
actuaciones de la pareja presidencial Murillo-Ortega, que se ha negado a considerar que es un 
problema de salud y ha minimizado cualquier importancia que se dé a medidas de prevención que 
sí se están siguiendo en otros países de la región centroamericana. Fueron varias las “quejas” de los 
ciudadanos sobre este tema, ya que tienen temor que las muertes aumenten…”imagínese, están 
enterrando a las personas en las noches”, “no atienden en los hospitales”, “yo tengo una hermana 
enfermera y como el presidente dice que esto es de los gringos, no le dan los equipos en el 
hospital…”. Es así como un grupo empieza a culpar al gobierno de Ortega de los males que están 
enfrentando y son los adultos con estudios superiores y secundarios que más lo señalan. 
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La educación que reciben los
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El gobierno de los Ortega

La falta de fuentes de trabajo

El virus chino – Covid 19

Principales problemas en el país
-Porcentaje, principales menciones-, n=1,220

Fuente: Cuadro estadístico 30.
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C. EL GOBIERNO Y LA PRINCIPAL PREOCUPACIÓN DEL HOGAR 

Pregunta: Pensando en la preocupación que tiene usted en el seno de su hogar. ¿Cuánto 

probable es que Daniel Ortega y su gobierno resuelve lo que a usted y su familia preocupa?  

Disminuye la confianza en Ortega, y su gobierno, como un aliado para buscar resolver los problemas 
que está enfrentando la familia: desempleo, salud deficiente, costos altos de los alimentos entre 
otros. No obstante lo anterior, aún existe tranquilidad entre los seguidores del Frente Sandinista 
que sí tienden a opinar que la pareja presidencial si los pueden ayudar a solucionar las dificultades 
del hogar.  

 

Probabilidad que Ortega y su gobierno resuelvan 

principal problema del hogar, según partido político 
-Porcentajes- 

 

  Mayo, 2020 
Enero, 
2020 

  Total FSLN PLC UNAB OT/NS/NG Total 
  n=1,828 n=286 n=38 n=54 n=839 n=1,205 

Total muy / algo Probable 30 77  16  5 15 37 

 Muy probable 17 49  10  2 7 18 

 Algo probable 13 28  6  3 8 19 

Total poco / nada probable 66 21  84  94 80 51 

 Poco probable 20 12  15  10 26 21 

 Nada probable 46 9  69  84 54 30 

NS/NR 4 1 -- -- 5 13 

              

Fuente: Cuadro estadísticos 34. 
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D. LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA CON RESPECTO AL AÑO PASADO 

Pregunta: ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en 

comparación con el año pasado?  

Las familias están enfrentando problemas de desempleo y necesidad de mejores ingresos para 
hacer frente al costo de la vida. Esto se ve reflejado en una percepción de la economía que está 
ahora peor que el año pasado, posición que es generalizada en todo el país, con los adultos con 
niveles de estudio primario y secundario siendo los que más sufren necesidades financieras, así 
como los mayores de 25 años de edad. 
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E. LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 

1. El crimen y la delincuencia 

Pregunta: ¿Diría que el crimen y la delincuencia en los últimos cuatro meses ha crecido, está 

igual o ha disminuido?  

El ambiente delictivo, regresa a años previos después que había mostrado una mejoría en enero 
2020. El temor está en “todas partes”, “cuando van al trabajo, a hacer compras, a pasear a los 
niños”. Es más frecuente sufrir robos, asaltos en esta época que hace cuatros meses.  

Esta percepción de aumento del crimen es más común en los grupos de 25 años y más. También 
entre informantes con niveles de estudios secundarios y superior, así como aquellos que  
“contaron” que el gobierno había liberado alrededor de 2800 presos, con condenas de uso de 
drogas, robos, asaltos o asesinatos. Esto último creo un ambiente de miedo en especial los usuarios 
de transporte público. 
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2. Las víctimas de asalto 

Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que vive en este hogar 

con usted, víctima de un robo o asalto?  

En una relación significativa, se asocia la percepción de aumento en la delincuencia y la proporción 
que indica que ha sido víctima de asaltos, ya sea personalmente, o algún miembro del hogar. No 
obstante, desde el 2010, no se registran aumentos de víctimas que señalen ese “incremento de 
crímenes y delincuencia” que se percibe o que siente la población. Incluso las incidencias son 
similares en todas las regiones, y ahora, en la capital y cabeceras de departamento el 
comportamiento es similar: hay tanta delincuencia en las áreas urbanas como resto. 
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II. COVID-19 

A. CONOCIMIENTO 

 

Pregunta: ¿Cuánto conoce o ha escuchado usted hablar sobre el Coronavirus o virus chino?, 

¿Conoce usted alguna persona que ha sido contagiada por este virus?  

 

La pandemia del Covid 19 está impactando en el todo el mundo y Nicaragua no es la excepción. Esto 
a pesar de todos los esfuerzos que ha hecho el gobierno de Ortega para minimizar los números de 
contagio y la preocupación del cuerpo médico de insistir en que sí se deben tomar las medidas para 
evitar los contagios. A la fecha de este estudio, el último reporte fue de 1.118 personas que habían 
sido infectadas por el virus. 

Los datos muestran que la población sí está enterada y a la vez, que conoce de personas que están 
contagiadas, muertas por el virus o ya se han recuperado. Este conocimiento los hace ser críticos 
con la posición de la pareja Ortega, que culpa a “los Estados Unidos y Costa Rica de transmitir o 
inventar esta situación”. A la vez hay molestia, por el hecho que se promueven caminatas – 
marchas- reuniones, fiestas, que conllevan la aglomeración de personas, lo cual es lo que más 
provoca el contagio.  

 

 

Conocimiento sobre el Coronavirus según nivel educativo y de contagios 
 – Porcentajes– 

 
Cuánto conoce, n=1,217  Conoce personas que han sido contagiadas, 

n=1,217 
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Fuente: Anexo 19, cuadro estadístico.
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B. MEDIDAS DEL GOBIERNO 

Pregunta: ¿Considera usted que el gobierno está actuando o tomando las medidas adecuadas para 

enfrentar y prevenir la crisis del coronavirus, Y cree que las medidas que está tomando el gobierno 

está atendiendo a todos los sectores de la población independiente de región y condición social?, 

¿Cuál es la principal medida que considera usted ha tomado el actual gobierno?.  

La pareja presidencial de Ortega y Murillo se percibe no está actuando en la forma adecuada para 
enfrentar y más aún prevenir la crisis del coronavirus. Hay “denuncias y quejas en los hospitales 
porque no cuentan con los insumos para protegerse y atender a los enfermos.”  Entre las expresiones  
sobre este tema sobresalieron aquellas que indicaban que “había mucho temor de parte de toda la 
población: tengo una hermana que no le dejan usar la mascara porque dicen que asusta a la 
gente…”, “ellos quieren que digamos que todo está bien, pero todos los días se muere muche gente 
y las entierran de noche”….”ya no hay velas de muertos.” 

No obstante lo anterior, una cuarta parte de la población está de acuerdo con las medidas que ha 
tomado la administración.  En este grupo, que apoya las acciones del gobierno, se encuentran en 
especial informantes aquellos con estudios primarios, de 40 años y más de edad, así como los que 
opinan favorablemente del gobierno de Ortega. En síntesis, son los seguidores del sandinismo que 
se mantienen fieles a su gobernante. 

 

70
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5
4

25
33

Gobierno está tomando medidas
adecuadas

Medidas está atendiendo a todos los
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Opinión sobre medidas del gobierno
- Porcentajes, n=1,217 -
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Fuente: Anexo 20, cuadro estadístico.
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C. LABOR REALIZADA POR GOBIERNO  

Pregunta: Y recuerda usted ¿cómo se llama el ministro de Salud de nuestro país?. Cuál es su opinión 

de la labor realizada por la ministra de Salud Martha Reyes?.  

En los países de la región centroamericana, los ministros o secretarios de salud están jugando un 
papel decisivo en la educación e información sobre esta crisis a la población. En Nicaragua, si bien 
es cierto que la ministra Reyes ha hecho algunas manifestaciones para “informar a la población y 
sobre algunas medidas”, prácticamente la totalidad de sus conciudadanos, aunque no conoce su 
nombre, si valora sus acciones como “muy mal” o “regular”.  

 Se reconoce que “han llegado a mi casa del ministerio a explicarme, pero yo no tengo confianza”, 
“yo los veo, con la cara tapada, pero a mí no me hablen”, “si han venido a explicarme y han sido 
bueno”…. Se observa además que los ciudadanos a medida que cuentan con más años de estudios 
formales, son más críticos en la Ministra Reyes, y también los hombres. 

 

 

36

39

24

Evaluación labor Ministra de Salud, 
Martha Reyes 

- Porcentajes, n=1,220 -

Algo buena / Muy
buena

Regular / Ns

Mala / Muy mala

Fuente: Anexo 25, cuadro estadístico.
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nombre de la
Ministra de 

Salud
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D. MEDIDAS DE LA CIUDADANÍA 

Pregunta: ¿Y usted está tomando algunas medidas para evitar el contagio del coronavirus?. ¿Y qué 

medidas está tomando usted?.  

 

A pesar de que parte de las autoridades les restan importancia a los contagios por el Covid9, la 
población si está tomando medidas preventivas para evitarlo.  El uso de “tapabocas, mascarilla” es 
lo más frecuente en personas menores de 25 años de edad, con estudios secundarios u hombres. 

El uso de alcohol y gel está también muy generalizado, al ser común que en lugares públicos se 
solicite que las personas se limpien las manos antes de hacer cualquier gestión.  Otras acciones, 
como el mantener distancia, también se destacan. 

 

 

Medidas para evitar contagio 
 – Porcentajes– 

 
Ha tomado medidas  

para evitar contagio, n=1,217 

Medidas ha tomado para evitar contagio 
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No sale a la calle a pasear, visitar amigos, familia

Uso de tapabocas – mascarillas

Primera Otras

Fuente: Anexo 21 y 22, cuadros estadísticasBID
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E. PANDEMIA CORONAVIRUS 

Pregunta: Y ¿cuánto temor tiene usted de contagiarse del coronavirus?  Algunas personas creen que 

esta pandemia es un castigo de Dios. ¿Cuánto de acuerdo está usted con estas personas?   

Las medidas preventivas que se están tomando por un grupo mayoritario están motivadas en gran 
parte por el temor que existe de contagio, lo cual está muy generalizado.  Cuando se consulta a los 
ciudadanos si consideran que esta pandemia es un castigo de Dios, aproximadamente dos de cada 
cinco personas están de acuerdo con ello, siendo en especial los cristianos no católicos los incluyen 
la furia del Creador entre las causas del virus.  

 

COVID-19 
(Porcentajes, n=1,220) 

Pregunta % Pregunta % 

¿Cuánto temor tiene usted de 
contagiarse del coronavirus? 

100 
¿Cuánto de acuerdo está usted con que 
la pandemia es un castigo de Dios? 

100 

Sí, mucho 61 Sí, mucho 27 
Sí, algo 14 Sí, algo 15 

Sí, poco 14 Sí, poco 22 
Ninguno 10 Nada de acuerdo 35 
  NS/NR 2 
Fuente: Anexo 23, 24, cuadros estadísticos 

BID
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III. RELIGIÓN 

A. RELIGIÓN EN LA QUE NACIÓ  

Pregunta: ¿Me puede decir en qué religión nació usted?, ¿Y cuál es su religión actual?, En algún punto 

de su vida ¿fue usted un protestante o evangélico? 

 

Nicaragua, al igual que el resto de lo países de la región centroamericana, se caracteriza por tener 
una mayoría de la población que “nació en hogares católico, apostólico, romano”. Muchos fieles, a 
lo largo de los años, y en muchos casos cuando se independizó del hogar, se convirtió al 
protestantismo a religión evangélica.  Este grupo, ahora se ubica con mayor proporción en las áreas 
fuera de la capital, entre mujeres, son menores de 25 años de edad y con estudios primarios y 
secundarios. 

El cambio de “evangélico a algún otro credo”, no se usual. Solo una minoría lo ha experimentado, 
con mayor incidencia en personas con niveles básicos de estudios.  

  

  

 

6

2

30

62

12

3

42

42

Ninguna / Ns

Otra

Evangélica/Protestan
te

Católica

Fuente: Anexo 4 cuadros estadísticos

Religión actual y nació
- Porcentajes, n=608 -

Actual Nació

14 16 18
6

85 83 81
94

Total Primaria Secundaria Superior

Ha sido evangélico en algún 
momento de su vida según 

educación
- Porcentajes, n=335 -

No

SíBID
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B. OTROS TEMAS SOBRE LA RELIGIÓN 

Preguntas: ¿Quién cree usted que es más “pecador”—si cree que hay pecadores?  ¿En cuál religión 

se encuentra a la mujer en desventaja con el hombre?  ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con 

la Iglesia Católica que solo permita a hombres ser sacerdotes?   

 

Los hombres y mujeres “son igual de pecadores.”  Así opina la mayoría absoluta de nicaragüenses, 
independiente de cualquier variable de análisis. La idea que es el hombre o la mujer per sé, no es 
aceptada. 

A la vez, se considera que la mujer está en condiciones inferiores a los hombres en todas las 
religiones, en especial en la católica. Si llama la atención que poco más de la mitad de los 
informantes manifiesta que las féminas están en igualdad de condiciones que los hombres. 

Sobre la aceptación en la iglesia católica que solo las mujeres sean las que puedan ejercer el 
sacerdocio, los informantes se encuentran divididos y en proporciones similares están de acuerdo 
y en contra de la variable evaluada. 

 

 

Religión 
(Porcentajes) 

Pregunta % Pregunta % 

¿Quién cree usted que es más 
“pecador”—si cree que hay pecadores?, 
n=609 

100 
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con 
la Iglesia Católica – que solo permita a 
hombres ser sacerdotes?, n=608 

100 

El hombre 17 Muy de acuerdo  24 

La mujer 6 Algo de acuerdo  17 

No hay pecadores 1 Algo en desacuerdo  22 
Igual 73 Muy en desacuerdo 21 
NS/NR 3 NS/NR 16 
¿En cuál religión se encuentra a la mujer 
en desventaja con el hombre?, n=608 

100 
 

 

Católica 18   

Evangélica / protestante 9   

Otra: judía, musulmán 6   

En todas está en desventaja 9   

Ninguna / No sabe 58   

    

Fuente: Anexo 7, 26, cuadros estadísticos 

BID
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C. ASISTENCIA A SERVICIOS RELIGIOSOS 

Pregunta: En un mes típico ¿con qué frecuencia asiste a servicios religiosos o misa?, Cuando usted 

asiste al culto, servicio, misa, ¿entrega alguna ofrenda de dinero?  

La asistencia al culto o iglesia es mayor, proporcionalmente, de parte de los protestantes que de los 
católicos. Sin embargo, en ambos grupos, está alcanza aproximadamente cuatro de cada cinco 
creyentes. 

Si es notorio como los protestantes van dos o más veces por mes más que los católicos. Estos lo 
hacen principalmente los domingos a la misa dominical. En el caso de la ofrenda económica, el 
comportamiento es similar: la mitad entrega una “contribución, ofrenda, limosna”, cada vez que 
van al servicio. 

 

Servicios religiosos 
 – Porcentajes– 

Veces al mes asiste a servicios religiosos, n=608 
Promedio mensual: 

Católicos: 2.6 
Protestantes: 7.1 

Da ofrenda económica en culto, n=497 

 
 

27

10
13

6

19

25

No asiste 1 vez 2 veces 3 veces 4 veces 5 y más

Fuente: Anexo 5 y 6, cuadro estadístico.

No asiste:
Católicos 25%
Protest. 16%

32

18

43

5
2

Siempre Casi siempre A veces Nunca NR

Siempre o casi 
siempre: 
Católicos 50%
Protest.   54%

BID
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D. LA IGLESIA 

Pregunta: Ha habido acusaciones de supuestas agresiones y acosos sexuales a 

jóvenes y niños de parte de sacerdotes católicos. ¿Cuánto cree usted que estás 

pudieran ser ciertas?  

En el transcurso de este año, en toda la región latinoamericana y otras partes del mundo, se han 
dado acusasaciones de actos de agresión sexual a niños y adolescentes, supuestamente de parte 
de sacerdotes de la Iglesia Católica. Incluso, en un viaje del Papa Francisco a Chile, este tema fue 
motivo de algunas situaciones poco aceptables para él. 

La población en mayoría, opina que si son muy o algo ciertas las demandas a representantes de 
la Iglesia Católica.  A a la vez, los ciudadanos consideran que en la iglesia avangélica y 
protestantes, tambien hay casos de pastores que agreden a los feligreses. Esta posición se 
encuentra en todas las regiones del país en porcentajes similares y en todos los grupos de edad 
y género. 

 

 

 

Los curas y pastores  
(Porcentajes) 

Pregunta % Pregunta % 

Ha habido acusaciones de supuestas 
agresiones y acosos sexuales a jóvenes y 
niños de parte de sacerdotes católicos. 
¿Cuánto cree usted que estás pudieran ser 
ciertas?, n=609 

100 

Y en las iglesias evangélicas o 
protestantes ¿existe el problema de 
supuestas agresiones y acosos sexuales 
a jóvenes de parte de los pastores?, 
n=609 

100 

Muy ciertas 28 Mucho 21 
Algo ciertas 24 Algo 26 
Poco ciertas 26 Poco 30 
Nada ciertas 13 Nada 16 
NS/NR 9 NS/NR 7 
    

Fuente: Anexo 13, 26 cuadros estadísticos BID
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E. CREENCIA EN DIOS 

Pregunta: ¿Cree usted en Dios? Cuando toma usted una decisión personal de importancia 

¿contempla usted la voluntad de Dios?  

 

Algunos van a servicios religiosos todas las semanas, otros menos. Sin embargo, los adultos en el 
país creen en Dios y contemplan su voluntad en su vida cotidiana.  Tal como lo manifestaron: “yo 
creo en Dios, él es mi Señor”, “nosotros hacemos su voluntad, lo que Él quiera”. 

En ese sentido, la preferencia política no está influyendo en el creo religioso. La persona puede ser 
sandinista, comunistas, sin embargo, sí creen en Dios 

 

Creencia en Dios 
 – Porcentajes– 

 
Cree en Dios, n=608 Contempla voluntad de Dios, n=601 

  

  

Sí 99

No 1

Fuente: Anexo 8, 19, cuadro estadístico.

Sí 98

No 2

BID
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V. EL GOBIERNO ACTUAL 

A. EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN DANIEL ORTEGA 

1. Evaluación actual 

Pregunta: ¿Considera usted que Daniel Ortega desempeña su labor como presidente…? 

Más de la mitad de los entrevistados opina que Daniel Ortega desempeña “mal” o “muy mal” sus 
labores como presidente del país. Los católicos, los más educados y los hombres tienen mayor 
probabilidad de opinar negativamente de la forma en que se desempeña el primer mandatario.   

Por el contrario, ahora ya es solo una de cada tres personas que considera “bien” o “muy bien” los 
labores del “comandante.”  Los sandinistas y los que tienen una opinión favorable de Ortega como 
persona tienden proporcionalmente más que el resto de la población a expresarse positivamente 
de la gestión administrativa del presidente.  

 

 

 

 

Muy mal
35%

Mal
15%Regular/NS

19%

Bien
15%

Muy bien
16%

Evaluación de labores del presidente Ortega
-Porcentaje, n=1,217-

**Índice (19)

Fuente: Cuadro estadístico 27.
**Se restan las opiniones positivas de las negativas. 

Números entre paréntesis indican un balance desfavorable.

BID
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2. Tendencias en la evaluación presidencial – 2007-a la fecha 

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente 

Daniel Ortega?  

Este es el cuarto período en que Daniel Ortega, elegido, ha servido en la presidencia de su país. 
En el año 2018, el pueblo nicaragüense empieza a mostrar un descontento con la forma en que 
está él desempeñándose y, ahora, con la llegada de la pandemia se exacerba de nuevo el 
sentimiento negativo.  

El período positivo de las tres gestiones se ubica entre el 2012 y 2018. En estas fechas hubo un 
cierto crecimiento económico en el país, ayudado por la cooperación internacional.  

 

 

  

54

20
29 26

31

53 49 47
56

48

62 62

19
25

34
24

19
27 31

-10

-29

-9
-3

11

32
25 23

34

9

54 50

-39

-32 -5
-30

-38

-15-19

Fuente: Cuadro estadístico 27 y estudios anteriores.

Tendencias en la aprobación de labores de 
Daniel Ortega como presidente según año- 2007 a la fecha

-Índice-a-, n=739

Muy bien/bien Indice

BID
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3. Evaluación de administraciones presidenciales en periodos similares  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente 

Daniel Ortega?  

Cuando se comparan los datos de seis períodos presidenciales, incluyendo tres de Ortega, después 
de un período similar del período constitucional establecido. De estos sobresale el desempeño 
durante el 2015, cuando el líder sandinista era muy bien evaluado. El actual período es el penúltimo 
peor de las tres administraciones del líder, producto de la calificación negativa que le otorgan dos 
de cada tres ciudadanos. 

 

 

Evaluación  

Mandatario 

  

Ortega  

 
Bolaños 

 
Alemán 

 
Chamorro 

 May. 

2020 

May.  

2015 

May. 

2010 

Jun. 

2005 

Ago. 

2000 

Ago. 

1995 

Total 100 100 100 100 100 100 

Muy bien/Bien 31 53 33 29 27 14 

Ni bien/ni mal/NS 19 27 32 21 34 41 

Muy mal/Mal 50 20 35 50 49 45 

       

Índice b/ (19) 33 (2) (21) (12) (31) 

       

Fuente: Cuadro estadístico 27 – 28 y estudios anteriores. 
Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo. 
a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  
b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 

 

  

Evaluación de presidentes en periodos similares de su administración -1995-2020 
 – Porcentajes e índices a) b) –, n=1,217 

 

BID
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4. Aprobación de la administración  

Pregunta: A nivel general, ¿aprueba o desaprueba la gestión de Daniel Ortega como 

presidente?  

En esta sección se evalúa la calificación que la población da al mandatario cuando no se les permite 
brindar nota neutral (“ni bien, ni mal” o “regular”).  El líder sandinista recibe la desaprobación de 
casi dos terceras partes de la población, siendo esta calificación negativa más común entre 
seguidores de oposición o aquellos que han visito desmejorar las finanzas de su hogar en el último 
año.  

 

 

 

  

40
33

47
57

Enero, 2020 Junio, 2020

Fuente: anexo, cuadros estadísticos.

Aprobación de labores de Daniel Ortega
-Porcentajes-

Aprueba

No sabe

Desaprueba

BID
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5. Evaluación labores de vicepresidenta Rosario Murillo 

Pregunta: ¿Qué opinión tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como 

vicepresidente Rosario Murillo? 

Rosario Murillo de Ortega, Vicepresidenta, es mal evaludad en sus funciones por la mayoría absoluta 

de ciudadanos, siendo el poco apoyo que recibe de parte de sus correligionarios. Entre el pueblo 

está la idea “que ella es quien gobierna” y por ende, el descontento con sus desempeño. 
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27 25
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Fuente: Cuadro estadístico 28 y estudios anteriores.
**Se restan las opiniones positivas de las negativas 
Números entre paréntesis indican un balance desfavorable

Evaluación de labores de Vicepresidente Rosario Murillo
-Porcentaje, n=1,217-

Muy bien/bien Muy mal/mal Ni bien ni mal/NS

**Índice (27)

BID
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VI. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

A. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

1. Simpatía actual  

 Pregunta: ¿Cuál es su partido político preferido?  (espontáneo) 

Dos de tres entrevistados no apoyan a ninguna agrupación política cuando se les consulta indique 
el partido con el que tienen simpatía (no es necesario el grupo esté inscrito o no en el tribunal 
electoral). Entre los que sí dicen simpatizar con algún partido, es el Frente Sandinista de Liberación 
Nacional (FSLN) el que tiene más seguidores. La agrupación oficial tiene proporcionalmente más 
número de simpatizantes conforme menor sea el nivel educativo y mayor la edad del entrevistado. 

Las mujeres, los más jóvenes y los evangélicos tienen menor probabilidad de apoyar a cualquiera 
de los grupos operando en el país, incluyendo el FSLN. Además, es relevante mencionar que 
actualmente no hay partido de oposición con un número significativo de seguidores. Esto hace 
indicar que será más importante el candidato que la bandera que represente en los próximos 
comicios presidenciales. 

 

 

FSLN
24%

Unidad Nacional 
Azul y Blanco 

(UNAB)
5%PLC

3%
Ciudadanos por la 

Libertad   (CxL)
2%

Alianza Cívica por la 
Justicia y la 
Democracia

1%

Otros
1%

Ninguno
64%

Partido político preferido
-Porcentaje, n=1,217-

Fuente: Cuadro estadístico 9.

BID
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2. Tendencias en las preferencias partidarias 

 Pregunta: ¿Cuál es su partido político preferido? (espontáneo) 

 

El Frente Sandinista continúa siendo el grupo con más seguidores. No obstante, a diferencia del 
2012 al 2017, cuando el partido oficinal era mayoritario a nivel nacional, hoy los “indecisos” o “sin 
partido” suman dos terceras partes del electorado. También se muestra, la casi total desaparición 
del PLC y surge Ciudadanos por la Libertad.  
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Fuente: Cuadro estadístico 9 e informes previos 

Tendencia en la preferencia partidaria 
-Año 2008 a la fecha-
– Porcentajes, n=1,217–

Otros FSLN Ninguno/NS

BID
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VII. ELECCIONES NACIONAL 2021 

A. PROBABILIDAD DE PARTICIPAR 

Pregunta: El año entrante tendremos elecciones nacionales acá en el país. ¿Cuánto probable es que usted 
participaría en esa elección?  
 

Se nota el afán del entrevistado de cambiar el gobierno. Ha aumentado en 19 puntos la cantidad de 
personas que manifiesta que participarán en las elecciones del año venidero. Disminuyendo a su 
vez aquellos que manifestaban que no asistirían a emitir su voto.  Los electores más educados, los 
hombres y los que tienen 40 años o más tienen mayor probabilidad de indicar que es “muy probable” 
que votan que el resto de los entrevistados.  
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Probabilidad de participar en las próximas elecciones.
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Nada probable
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Fuente: Cuadro estadìstico 9. BID
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B. CEDULACIÓN 

Pregunta: ¿Tiene Usted cédula vigente?. ¿Por qué no tiene cédula?  

Más de nueve de diez de los entrevistados reporta que sí tiene cédula vigente, por lo que podrán 
votar si así lo desean. Las mujeres, los que tienen menos años, y los que tienen menos educación 
formal son los que pudieran tener mayor probabilidad de no tener el documento oficial, 
principalmente por falta de dinero para cubrir el costo.  

 

Cédula vigente 
 – Porcentajes– 

 
Cédula vigente, n=1,217 Razones más citadas para no tener cédula vigente, 

n=116 

  

 

Sí 91

No 9

Fuente: Anexo 27, cuadro estadístico.
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Faltan documentos para
sacarla

Nunca ha tenido

No se la tramitan en el CSE

Está vencida

Falta dinero para sacarla

BID
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C. ELECCIONES LIBRES 

Pregunta: ¿Cuán importante considera las elecciones libres para el bienestar de su familia? , Y 

pensando en las próximas elecciones, qué tan libres cree usted que serán?  

Los nicaragüenses quieren elecciones libres el año entrante. Sin embargo, los que tienen una 
opinión favorable de Daniel Ortega tienen menos probabilidad de considerar que son importantes 
las elecciones libres, en comparación con el resto de los entrevistados.  

El dilema es que es solo uno de cada cuatro cree que las elecciones próximas serán libres. Conforme 
mayor sea el nivel educativo del entrevistado, es menos probable que crean que habrá elecciones 
sin presiones externas o libres.  

 

Importancia elecciones libres 
– Porcentajes, n=1,220– 

Qué tan libres serán las próximas elecciones 
 – Porcentajes, n=1,181– 

  

72 68 73
79

9
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6

9 11
9 6

8 6
9 152 2

Total Primaria Secundaria Superior

Mucho Algo Poco Nada NS/NR

Fuente: Anexo 9, cuadro estadístico.
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Total Primaria Secundaria Superior

Mucho Algo Poco libres

Nada libres NS/NR

Fuente: Anexo 32, cuadro estadístico.BID
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D. CAPACIDAD DEL TRIBUNAL SUPREMO ELECTORAL 

Pregunta: ¿Cree usted que el Consejo Supremo Electoral, es capaz de organizar elecciones honestas para el 

2021?  
 

El Consejo Supremo Electoral CSE ha sido tema de cuestionamiento en pasadas elecciones y siempre 
por la honestidad de sus procedimientos. En la investigación actual, la mayoría absoluta de los 
entrevistados opina que el CSE es “poco” o “nada” capaz para organizar e implementar elecciones 
honestas. Conforme más educada sea la persona, es menos probable que crea que las elecciones 
de 2021 servirán para elegir un gobierno legítimo para tomar posesión a principios de 2022. 

En los distintos estudios que se ha preguntado sobre esta institución, siempre ha habido dudas 
sobre su manejo incluso entre los sandinistas. 
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Muy capaz

Fuente: Cuadro estadìstico 9. BID
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E. OBSERVADORES INTERNACIONALES 

Pregunta: Algunos nos dicen, que sería mejor si hubiera observadores internacionales de las Naciones Unidas 

presente para esas elecciones. Otros dicen que no, que no necesitamos extranjeros metidos aquí observando. 

Otros no saben...Usted qué opina… 
 

Tomando en cuenta las dudas expresadas sobre el CSE, no extraña que cuatro de cinco de los 

entrevistados quisieran tener observadores internacionales para las votaciones el año venidero. De 

enero a la fecha ha aumentado esta opinión que es común entre aquellos con opinión desfavorable 

de Daniel Ortega, los cuales dicen “hay que invitar a observadores para el proceso electoral próximo 

para poder confiar en los resultados.”  
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No es bueno observadores internacioanles

Mejor observadores internacionales

Opinión presencia de observadores internacionales en las elecciones.
-Porcentaje, n=1,220-

May.2020 Ene.2020

Fuente: Cuadro estadìstico 10. BID
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F. VOTACIÓN 

Pregunta: Si tuviera que votar hoy, ¿por cuál partido votaría?, ¿Por cuál partido nunca votaría usted 

en las elecciones el año entrante? Espontáneo  

Cuando se pregunta a los entrevistados ¿por cuál partido político votaría en 2021?, el grupo más 
grande manifiesta que “por ninguno.” Las mujeres, los más educados y los que poseen una opinión 
negativa de Daniel Ortega como persona son los que más probablemente mencionan que 
actualmente no le darían el voto a alguno de los partidos presentes (la mención de las agrupaciones 
es espontánea por parte del entrevistado, no necesariamente la respuesta tiene que corresponder 
a un partido registrado).  

El FSLN es el partido por cuál votarían uno de cada cuatro, mientras que dos de cinco dicen que 
nunca más votarían por esta agrupación. 

Si se suma toda la votación de partidos y grupos de oposición da un total igual al que reciben los 
sandinistas. Esto implica que los que dicen estar hoy indecisos decidirán la elección de 2021. 

Elecciones 2021 
 – Porcentajes– 

 
Partido votaría, n=1,220 Partido nunca votaría, n=1,217 

  

 

41

15

1

1

2

3

5

10

23

Ninguno

NR

Partido Liberal Independiente (PLI)

Alianza Liberal Nicaraguense (ALN)

Ciudadanos por la Libertad   (CxL)

Partido Liberal Constitucionalista
(PLC)

Alianza Cívica por la Justicia y la
Democracia

Unidad Nacional Azul y Blanco
(UNAB)

Frente Sandinista de Liberación
Nacional (FSLN)

Fuente: Anexo 30 y 32, cuadros estadísticas

27

19

2

1

1

2

2

2

12

33

Ninguno

NR

Otros

Movimiento Renovador…

Alianza Liberal Nicaraguense (ALN)

Partido Liberal Independiente (PLI)

Unidad Nacional Azul y Blanco…

Alianza Cívica por la Justicia y la…

Partido Liberal Constitucionalista…

Frente Sandinista de Liberación…

BID
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G. CANDIDATO CON PROBABILIDAD DE GANAR 

Pregunta: Cuál cree usted que tiene mayor probabilidad de ganar la elección y ser presidente de 

Nicaragua? 

Presentamos una lista de nombres de personas que forman parte de la oposición en el país. 

Preguntamos cuál pudiera tener mayor probabilidad de ganar la elección. El más mencionado en 

ese sentido es Medardo Mairena, seguido por Carlos Fernando Chamorro. En tercer lugar, está Félix 

Madariaga. Se pudiera decir que los tres están dentro de márgenes.  

Mairena es el líder campesino que disfruta de altas opiniones favorables, mientras que Carlos 

Fernando Chamorro es comunicador. Félix Madariaga es profesor universitario.  

 

Candidato considera tiene mayor probabilidad de ganar elecciones 
Porcentajes, n=1,217 

 

 

21

33

2

3

2

6

10

11

13

No votó

NS/NR

Arturo Cruz

Violeta Granera

José Adan Aguerri

Juan Sebastián Chamorro

Felix Madariaga

Carlos Fernando Chamorro

Medardo Mairena

Fuente: Anexo 33, cuadros estadísticasBID
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H.  EL SANDINISMO COMO FUERZA POLÍTICA 

Pregunta: ¿Qué tan fuerte considera al Sandinismo como fuerza política?  

La percepción de la mayoría es que el sandinismo es muy fuerte en el país. Mayor el nivel educativo 

del entrevistado, más fuerza le otorga a este movimiento que fundamentalmente ha dominado a el 

país desde 1980 y la derrota del somozismo.  

Más lejos de las áreas urbanas del país, y especialmente Managua, más fuerza achacan a esta 

agrupación.  

Estos datos son interesantes porque en la actualidad solo un 24 por ciento de los entrevistados 

profesan ser del FSLN, pero 30 puntos más achacan a este movimiento “mucha fuerza.” 

 

Percepción del Sandinismo como fuerza política 
 – Porcentajes, n=608– 

 

 

56 60
54 54

21
22

22
15

23
19

24
31

Total Primaria Secundaria Superior

Algo / Muy fuerte Neutro / Ns Débil / Muy débil

Fuente: Anexo 10, cuadro estadístico.BID



 

 
Opinión Pública Nicaragua #96– Mayo, 2020 

 
38 

I. ORGANIZACIONES 

Pregunta: Y de le los siguientes, cuál sector considera genera mayor credibilidad en la población?. 

Qué organización considera lo representa mejor a usted mejor, de las siguientes?  

Después de los eventos que comenzaron en abril de 2018 han aparecido agrupaciones de varias 

posiciones políticas tomando posición y participando en la vida cívica. Se recuerda que ahora igual 

cantidad de nicaragüenses profesan ser seguidores de la iglesia católica y la protestante. Ya no 

domina la organización basada en Roma. Sin embargo es vista como la de mayor credibilidad entre 

la población en la actualidad; más que la evangélica.  

Otros movimientos no tienen tanto arraigo. 

En cuanto a organizaciones que le representan mejor están los partidos políticos, y la UNAB como 

las más fuertes. La mitad de los entrevistados manifiestan que ninguna organización les representa. 

 

Credibilidad y representatividad de organizaciones 
 – Porcentajes– 

 

Organización genera credibilidad en la población, 

n=608 

Organización representa mejor, n=1,220 

  

 

20

22

22

22

22

22

22

(Ninguno)

Otro

Movimientos Estudiantiles

Movimiento Campesino

Sector Privado

Iglesia Evangélica

Iglesia Católica

Fuente: Anexo 6, cuadros estadísticas

54

3

4

5

6

11

13

Ninguna

CN – Coalición Nacional

ACJD – Alianza Cívica por la 
Justicia y la Democracia

Movimiento Campesino

Movimientos Estudiantiles

UNAB – Unidad Azul y Blanco

Partido Político

Fuente: Anexo 8, cuadros estadísticasBID
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J. OTROS TEMAS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Considera usted que las próximas elecciones presidenciales traerán cambios positivos 

en su vida? 

Las elecciones puedan traer cambios positivos en la vida de los entrevistados. Más educado el 
nicaragüense, más cree en la importancia de las elecciones. Eso sí si un político les habla del “amor 
al prójimo” son pocos los que lo creerían. Más educado menos cree en la sinceridad de los políticos 
nacionales. Más escéptico son los entrevistados que no tienen fe religiosa. Quizás es un patrón de 
su vida – ser incrédulo.  

 

Elecciones traerán cambios positivos  

Porcentajes, n=1,217 

 

 

 

69 66 70 69

31 33 30 31

Total Primaria Secundaria Superior

Sí No

Fuente: Anexo 34, cuadro estadístico.BID
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VIII. METODOLOGÍA 

 

A continuación, se describe una síntesis del diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento 
empleado para la selección de la muestra y desarrollo del estudio. 

A. POBLACIÓN DE ESTUDIO 

Consiste en todas las personas de 16 años y más de Nicaragua según los datos del Censo de 
Población, durante las fechas de recolección de campo de la investigación y que residen en hogares 
privados. 

B. SELECCIÓN DE LA MUESTRA Y CARACTERÍSTICAS 

Se realizaron 1828 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Nicaragua (ver cuadro con 
características de la muestra). Para lograrlo, se emplea un muestreo a teléfonos celulares. En este 
se generan automática y aleatoriamente los números a contactar, utilizando como base los 
primeros cuatro dígitos del número y adicionando los últimos cuatro al azar. Esto permite que todos 
los números celulares activos tengan similares probabilidades de ser elegidos.  

El método citado fue escogido por dos razones. Primero, cumple con los requisitos metodológicos 
que exige un estudio formal de investigación estadística. Segundo, ha sido aplicado con éxito en 
ocasiones anteriores por la empresa, en otros países, en la medición de la opinión pública y la 
situación socioeconómica de sus habitantes. 

 

 
 

Características de la muestra –mayo 2020 
-Porcentajes, n= 1,828 - a-b 

Característica % Característica % 
Edad 100 Sexo 100 
16 a 24 años 24 Masculino 50 
25 a 39 años 37 Femenino 50 
40 y más 39 

 
   

Regiones 100 
Educación 100 Resto 57 
Primaria/ninguna 36 Cabecera 24 
Secundaria 44 Metro 19 
Superior 20   

a/ La n es 1,828 para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de 

lo contrario se indica. 

b/Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 

decimales. 
 

BID
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C. RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN Y SUPERVISIÓN 

El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en tableta programada para la recolección de 
los datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con preguntas “cerradas” - 
respuestas posibles ya están establecidas - y preguntas “abiertas” - el entrevistado puede brindar 
cualquier respuesta -. Se registró la opinión, y se hizo un análisis de contenido para definir las 
categorías de codificación. Los temas y preguntas a tratar se decidieron con base en conversaciones, 
canalizadas como estudios cualitativos, con periodistas, líderes de opinión y nicaragüenses. 
Además, se tomó en consideración la base de datos de preguntas hechas en estudios anteriores, 
para así poder hacer las comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública a través 
del tiempo. 

D. LOS ENTREVISTADORES 

Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas con facilidad de palabra y  
aprendizaje, que han completado la educación secundaria y han recibido la capacitación respectiva 
para el estudio en el que estarán laborando. En muchos de los casos, los encuestadores también 
cuentan con estudios universitarios e incluso diplomas de instituciones de educación superior. 

E. LOS SUPERVISORES 

Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de social y de mercados, 
cuentan con educación secundaria completa o universitaria. Poseen experiencia nacional e 
internacional en el manejo y recolección de información.  

F. FECHAS Y HORARIOS DE RECOLECCIÓN 

Las entrevistas se realizaron entre el 15 de mayo al 11 de junio del 2020, en horarios que buscaron 
ampliar las posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Esto con el fin 
de incrementar las probabilidades de cada uno de ser seleccionado para el estudio. Para esto, las 
entrevistas telefónicas se abrieron desde las 08:30 horas hasta las 20:00 horas. 

  BID
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G.  SUPERVISIÓN DE LA INFORMACIÓN 

Todas las entrevistas fueron revisadas mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas a 
todas las preguntas. Los supervisores además llevaron a cabo la validación en un mínimo del 30% 
de las encuestas realizadas por cada entrevistador, seleccionándolas al azar, así como del apego a 
representación geográfica. El audio de las tabletas fue elemento básico para asegurar la calidad y 
confiabilidad de la entrevista. 

 

H. PROCESAMIENTO DE DATOS 

Al usar las tabletas, la información recolectada pasa automáticamente a la computadora. Las 
tabletas que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas, y los supervisores escuchan, por lo menos, 
una tercera parte, para asegurar que no haya errores o falseos.  

 

I. MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA UTILIZADO 

Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con el error máximo permisible (nivel 
general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte, los márgenes de error se 
definen con base en el tamaño de la muestra con la que se está trabajando. A nivel general, en los 
casos en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ± 2.3 puntos como 
máximo.  

Lo anterior refleja que, para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 
investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 40% 
que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que, si se hubiera entrevistado 
a todos los adultos nicaragüenses, el resultado final de personas contestando “sí” habría estado 
entre 57.7% y 62.3%. Al mismo tiempo, quienes contestan “no” estarían entre 37.7% y 42.3%. BID



ÍNDICE DE CUADROS ESTADÍSTICOS 
 

Cuadro.....................................................................................1 

Anote el sexo del entrevistado 

¿Cuál es el último año de educación que usted ganó o aprobó? 

Anote el rango de edad 

 

Cuadro.....................................................................................2 

¿Cuál es su ocupación principal? 

¿Es usted el jefe del hogar? ¿es decir la persona que más aporta 

al ingreso familiar? 

 

Cuadro.....................................................................................3 

Aproximadamente cuáles son los ingresos totales de su hogar, 

¿es decir la suma de todo lo que ganan los que trabajan en su 

casa? 

Región 

 

Cuadro.....................................................................................4 

¿En qué religión nació usted? 

¿Y cuál es su religión actual? 

¿En algún punto de su vida ¿fue usted un protestante o 

evangélico? 

 

Cuadro.....................................................................................5 

En un mes típico ¿con qué frecuencia asiste a servicios 

religiosos o misa? 

 

Cuadro.....................................................................................6 

Cuando usted asiste al culto, servicio, misa, ¿entrega alguna 

ofrenda de dinero?  

¿Y de le los siguientes, cuál sector considera genera mayor 

credibilidad en la población? 

 

Cuadro.....................................................................................7 

Otra vez el tema de la religión ¿está usted de acuerdo o en 

desacuerdo con la iglesia católica que solo permita a hombres 

ser sacerdotes?   

¿Considera usted que hay alguna religión en la que la mujer se 

encuentra a la mujer en desventaja con el hombre, sí?  ¿sí cuál? 

 

Cuadro.....................................................................................8 

¿Cree usted en Dios? 

¿Qué organización considera lo representa mejor a usted mejor, 

de las siguientes?  

 

Cuadro.....................................................................................9 

¿Cuál es su partido político preferido? 

El año entrante tendremos elecciones nacionales acá en el país 

¿cuánto probable es que usted participaría en esa elección?   

¿Cree usted que el consejo supremo electoral, es capaz de 

organizar elecciones honestas para el 2021?  

¿Cuán importante considera las elecciones libres para el 

bienestar de su familia?  

 BID



Cuadro.....................................................................................10 

Algunos nos dicen, que sería mejor si hubiera observadores 

internacionales de las naciones unidas presente para esas 

elecciones otros dicen que no, no necesitamos extranjeros 

metidos aquí observando otros no saben usted qué opina 

¿qué tan fuerte considera al sandinismo como fuerza política?   

 

Cuadro.....................................................................................13 

¿Ha habido acusaciones de supuestas agresiones y acosos 

sexuales a jóvenes y niños de parte de sacerdotes católicos 

¿cuánto cree usted que estás pudieran ser ciertas? 

 

Cuadro.....................................................................................19 

¿Cuándo toma usted una decisión personal de importancia, 

¿contempla usted la voluntad de Dios? 

¿Cuánto conoce o ha escuchado usted hablar sobre el 

coronavirus o virus chino? 

¿Conoce usted alguna persona que ha sido contagiada por este 

virus?   

 

Cuadro.....................................................................................20 

¿Considera usted que el gobierno está actuando o tomando las 

medidas adecuadas para enfrentar y prevenir la crisis del 

Coronavirus? 

¿Y cree que las medidas que está tomando el gobierno está 

atendiendo a todos los sectores de la población independiente 

de región y condición social? 

 

Cuadro.....................................................................................21 

¿Y usted está tomando algunas medidas para evitar el contagio 

del coronavirus? 

¿Y qué medidas está tomando usted?  

 

Cuadro.....................................................................................22 

¿Y alguna otro? 

 

Cuadro.....................................................................................23

-24 

Y ¿cuánto temor tiene usted de contagiarse del coronavirus? 

Algunas personas creen que esta pandemia es un castigo de 

Dios cuánto de acuerdo está usted con estas personas 

 

Cuadro.....................................................................................25 

¿Y recuerda usted cómo se llama el ministro de salud de 

nuestro país? 

¿Cuál es su opinión de la labor realizada por la ministra de 

salud Martha Reyes? 

 

Cuadro.....................................................................................26 

Y en las iglesias evangélicas o protestantes ¿existe el problema 

de supuestas agresiones y acosos sexuales a jóvenes de parte de 

los pastores?   

¿Quién cree usted que es más “pecador”—si cree que hay 

pecadores? ¿el hombre o la mujer? 

¿EN su opinión cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa 

en nicaragua, cómo cree que va el país? 

 BID



Cuadro.....................................................................................27 

¿Tiene usted cédula vigente?  

¿Por qué no tiene cédula? 

¿Considera usted que Daniel Ortega desempeña su labor como 

presidente? 

 

 

Cuadro.....................................................................................28 

¿qué opinión tiene usted de la forma en que desempeña sus 

labores la vicepresidente Rosario Murillo? 

En concreto ¿aprueba o desaprueba usted la labor presidencial 

de Daniel Ortega? 

En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que 

vive en este hogar con usted, víctima de un robo o, asalto? 

 

Cuadro.....................................................................................29 

¿Cómo considera usted que está la situación económica de su 

familia hoy en comparación con el año pasado? 

¿Diría que en nuestro país   crimen y la delincuencia en los 

últimos cuatro meses ha crecido, está igual o ha disminuido? 

 

Cuadro.....................................................................................30 

¿Cuál es el principal problema que tiene nuestro país? 

 

Cuadro..................................................................................30.1 

¿Por cuál partido nunca votaría usted en las elecciones el año 

entrante?  

¿Y trabaja usted tiempo completo en algún empleo remunerado 

o que recibe paga? 

 

Cuadro.....................................................................................31 

¿Trabaja usted en el sector? 

Y ¿sabe Ud. 

Y es usted 

 

Cuadro.....................................................................................32 

¿Si tuviera que votar hoy, ¿por cuál partido votaría? 

¿Y pensando en las próximas elecciones, qué tan libres cree 

usted que serán?   

 

Cuadro.....................................................................................33 

¿Cuál cree usted que tiene mayor probabilidad de ganar la 

elección y ser presidente de nicaragua? 

 

Cuadro.....................................................................................34 

¿considera usted que las próximas elecciones presidenciales 

traerán cambios positivos en su vida? 

¿Cuánto   probable es que Daniel Ortega y su gobierno resuelve 

lo que a usted y su familia preocupa? BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Masculino 49.7 49.7 49.9 49.7 100.0 .0 46.2 48.8 52.8 48.2 49.8 52.5 46.9 53.5 54.7 38.9 53.5 51.2 49.9 67.0 59.0 48.9

Femenino 50.3 50.3 50.1 50.3 .0 100.0 53.8 51.2 47.2 51.8 50.2 47.5 53.1 46.5 45.3 61.1 46.5 48.8 50.1 33.0 41.0 51.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Primaria incompleta 10.3 7.7 11.3 10.6 9.0 11.5 4.3 7.5 16.7 28.5 .0 .0 7.7 8.5 9.4 14.5 10.8 9.0 12.2 18.3 8.8 9.5

Primaria completa 23.9 26.9 23.0 23.4 24.1 23.8 24.1 23.0 24.7 66.5 .0 .0 18.6 16.9 21.4 20.7 19.2 24.3 23.9 10.1 22.9 18.3

Secundaria incompleta 14.2 14.6 12.5 14.9 14.8 13.6 14.9 12.5 15.5 .0 32.3 .0 18.0 14.6 21.6 20.4 13.2 12.0 18.0 15.7 19.6 16.0

Secundaria completa 29.8 29.4 31.5 29.1 29.2 30.3 39.0 34.2 19.7 .0 67.7 .0 30.6 30.5 29.8 27.9 28.9 33.4 28.3 21.1 21.7 31.2

Estudios superiores 20.0 20.4 20.0 19.9 21.1 18.9 17.5 21.8 19.8 .0 .0 100.0 21.6 28.6 15.7 10.8 26.8 20.1 16.4 22.1 26.9 22.8

Sin educación 1.8 1.0 1.7 2.1 1.8 1.8 .2 1.0 3.6 5.0 .0 .0 3.6 .8 2.2 5.6 1.2 1.2 1.1 12.8 .0 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

16/19 9.4 9.2 8.9 9.7 8.3 10.5 38.6 .0 .0 8.1 13.2 3.4 5.3 9.5 9.2 12.1 6.6 11.1 6.0 3.9 15.6 10.3

20/24 15.0 16.4 16.0 14.1 14.4 15.6 61.4 .0 .0 11.3 16.7 18.0 13.4 20.3 9.4 12.6 13.3 17.8 9.9 14.9 21.2 16.3

25/29 15.1 16.4 15.3 14.6 15.1 15.2 .0 40.8 .0 11.0 18.9 14.3 20.1 19.4 13.2 11.6 13.5 20.9 17.5 7.9 5.6 16.1

30/34 11.3 10.4 12.1 11.2 12.2 10.3 .0 30.3 .0 10.1 10.0 16.1 14.2 11.4 12.1 11.2 10.0 14.4 10.8 14.9 2.3 12.3

35/39 10.7 10.8 11.0 10.6 9.1 12.3 .0 28.9 .0 11.5 10.4 10.0 12.3 9.5 8.8 10.1 13.2 7.7 8.3 6.2 9.5 11.2

40/44 9.4 9.6 8.8 9.6 10.1 8.6 .0 .0 24.4 9.6 9.1 9.7 6.8 9.1 11.1 12.0 8.5 9.3 10.3 7.0 13.7 9.5

45/49 7.3 6.4 9.5 6.7 7.9 6.7 .0 .0 19.0 8.0 6.7 7.4 5.6 5.3 9.2 8.4 8.5 2.9 10.5 .0 6.9 6.3

50/54 7.8 8.4 7.0 8.0 7.8 7.8 .0 .0 20.3 10.3 5.9 7.6 5.6 5.6 7.2 9.3 11.5 4.7 7.8 13.8 11.0 7.3

55 y más 14.0 12.5 11.5 15.5 15.0 12.9 .0 .0 36.3 20.3 9.0 13.5 16.7 9.9 19.9 12.7 15.0 11.1 19.0 31.4 14.1 10.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

C.I.D GALLUP

P64. Anote el sexo del entrevistado

Total

P76. ¿Cuál es el último año de 

educación que usted ganó o aprobó?

Total

P2. Anote el rango de edad

Total

CUADRO:1

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Profesional, técnicos, gerentes 

y afines
13.2 13.2 12.7 13.5 16.4 10.1 8.0 16.3 13.6 1.0 9.5 43.4 12.6 17.2 13.6 7.8 18.0 16.3 13.6 19.8 10.4 14.9

Comerciantes y vendedores 19.1 22.5 18.5 18.2 20.7 17.5 8.4 22.8 22.2 19.2 18.2 21.0 27.3 19.4 20.9 22.8 13.7 12.7 17.2 19.9 26.0 19.1

Empleados de oficina y afines 5.9 6.3 6.8 5.4 7.8 4.0 4.6 7.8 4.9 2.9 8.8 5.0 5.9 4.6 5.8 2.9 7.9 5.0 5.8 4.8 2.3 5.3

Agricultor, ganadero y afines 5.1 1.4 5.8 6.1 9.3 1.0 2.8 3.5 8.2 9.9 3.5 .2 4.4 2.6 7.9 3.4 6.5 2.5 6.1 14.3 6.6 3.4

Artesanos y operarios 

especiales
5.4 3.4 5.4 6.0 9.2 1.7 4.2 5.4 6.2 7.0 6.3 .5 4.8 4.2 7.7 8.0 5.0 6.0 8.5 10.2 1.9 5.0

Obreros y jornaleros 7.9 5.8 8.5 8.3 13.0 2.8 5.9 8.7 8.4 12.8 7.1 .9 7.4 6.6 8.8 3.5 7.1 9.6 4.7 5.4 6.2 7.5

Amas de casa 22.5 23.5 19.8 23.3 .0 44.7 15.8 24.0 25.3 31.9 20.2 10.6 20.9 20.1 17.9 29.8 22.9 18.2 26.3 13.1 8.4 22.2

Estudiantes 10.6 11.7 10.9 10.1 7.9 13.2 40.4 1.9 .0 4.4 15.3 11.4 7.9 14.6 7.9 11.7 5.5 17.5 5.8 3.9 19.7 12.4

Pensionados/desempleados 4.7 5.5 4.1 4.7 7.0 2.4 5.1 3.2 5.9 5.7 4.6 3.1 5.3 4.6 3.8 1.8 7.2 2.0 5.7 1.5 6.6 3.7

Otros no identificados/ 5.6 6.8 7.6 4.4 8.6 2.7 4.7 6.5 5.4 5.3 6.6 4.1 3.4 6.1 5.8 8.4 6.2 10.2 6.3 7.0 11.8 6.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

NS/NR .5 .8 .0 .7 .5 .5 .2 .9 .3 .0 1.1 .2 5.9 .8 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 1.3

No 43.7 46.0 41.5 43.9 32.1 55.9 80.2 42.1 21.1 37.2 50.4 41.1 49.4 56.1 36.7 .0 .0 .0 36.5 46.0 38.0 53.4

Si 55.7 53.3 58.5 55.4 67.4 43.6 19.6 57.0 78.6 62.8 48.5 58.6 44.7 43.1 63.3 .0 .0 .0 63.5 54.0 62.0 45.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

PREFERIDO

P94. ¿Cuál es su ocupación principal?

Total

P77. ¿Es usted el jefe del hogar? ¿Es 

decir la persona que más aporta al 

ingreso familiar?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:2

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Menos de 7500 córdobas 38.7 35.5 40.4 39.1 35.4 42.2 32.1 38.1 43.8 53.0 37.1 17.1 42.4 35.6 39.1 .0 .0 .0 38.9 54.8 49.4 35.8

7501 a menos10 mil córdobas 17.7 15.3 17.3 18.6 18.9 16.4 16.4 19.3 16.9 15.2 19.1 18.8 7.9 14.9 22.9 .0 .0 .0 25.3 24.8 2.4 15.2

10 mil a menos 15 mil 

córdobas
12.3 16.0 11.3 11.4 12.7 11.8 11.9 15.1 9.7 9.4 11.7 18.5 8.1 13.3 8.5 .0 .0 .0 9.3 .0 4.7 12.5

15 mil a menos 20 mil 

córdobas
9.3 12.4 9.9 8.0 10.0 8.6 12.5 8.9 7.7 6.5 9.1 14.7 6.6 11.5 5.8 .0 .0 .0 6.7 14.6 14.8 9.5

20 mil a menos 30 mil 

córdobas
6.4 5.2 5.7 7.2 7.3 5.5 6.3 4.9 8.0 3.7 7.1 9.8 7.3 6.6 7.8 .0 .0 .0 6.1 5.8 7.5 7.4

30 mil a menos 50 mil 

córdobas
3.5 3.2 5.4 2.7 3.7 3.3 3.2 3.9 3.3 1.2 4.1 6.2 1.3 4.2 2.5 .0 .0 .0 3.5 .0 4.4 3.4

50 mil a menos 75 mil 

córdobas
.9 1.3 1.1 .7 1.0 .9 .4 1.1 1.1 .0 1.2 2.0 .0 1.1 1.5 .0 .0 .0 2.4 .0 .0 .9

75 mil córdobas o más .7 1.2 .6 .6 1.4 .0 .2 .7 1.1 .5 .0 2.5 .0 .3 3.0 .0 .0 .0 1.5 .0 .0 1.2

(NR) 10.5 9.9 8.3 11.7 9.7 11.3 16.9 8.1 8.5 10.4 10.6 10.3 26.3 12.4 8.8 .0 .0 .0 6.4 .0 16.6 14.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

Metro 18.5 100.0 .0 .0 18.5 18.5 19.4 18.7 17.7 18.3 18.5 18.8 19.5 19.0 12.0 14.5 18.1 15.8 11.2 19.7 16.4 18.2

Cabecera 24.5 .0 100.0 .0 24.6 24.4 25.0 25.3 23.4 24.5 24.5 24.5 19.4 21.4 28.3 23.2 25.1 22.2 26.0 9.3 16.1 24.1

Resto 57.0 .0 .0 100.0 56.9 57.1 55.6 55.9 58.9 57.2 57.0 56.7 61.1 59.7 59.7 62.3 56.8 62.0 62.9 71.1 67.5 57.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P78. Aproximadamente cuáles son los 

ingresos totales de su hogar, ¿es decir 

la suma de todo lo que ganan los que 

trabajan en su casa?

Total

REGION:

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:3

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR .3 .0 .5 .3 .3 .3 1.4 .0 .0 .9 .0 .0 .7 .0 .0 .0 .0 2.3 .3

Evangélica 30.1 31.2 26.8 31.2 25.5 34.3 39.2 33.8 21.7 30.2 35.4 17.4 62.8 1.8 18.7 32.7 28.1 30.5 29.2

Católica 61.8 60.7 67.2 60.0 65.1 58.9 47.3 58.6 73.1 63.1 54.7 76.5 32.9 97.7 41.9 63.1 69.8 49.7 61.8

Otra 2.0 1.9 1.9 2.0 1.8 2.1 5.1 1.8 .3 1.4 1.9 3.4 .3 .0 12.1 1.0 .0 5.8 2.2

Ninguna 5.7 6.2 3.5 6.5 7.3 4.3 7.0 5.8 4.9 4.4 8.0 2.8 3.2 .4 27.3 3.3 2.1 11.7 6.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

Evangélica 42.2 37.7 41.0 43.8 34.9 48.6 44.7 38.5 44.0 48.2 45.1 24.0 100.0 .0 .0 46.8 39.8 34.2 41.1

Católica 42.5 47.4 44.8 40.3 48.4 37.3 36.3 43.2 45.5 37.0 39.5 59.8 .0 100.0 .0 44.9 54.4 35.9 41.2

Otra 3.3 3.1 1.4 4.1 3.7 3.0 5.1 2.9 2.7 4.0 3.0 2.8 .0 .0 21.7 1.0 3.7 5.8 4.1

Ninguna 12.0 11.8 12.8 11.7 13.0 11.1 13.9 15.4 7.9 10.8 12.4 13.4 .0 .0 78.3 7.3 2.1 24.0 13.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

NR .4 .0 1.8 .0 .8 .0 1.0 .0 .5 .0 1.0 .0 .0 .6 .0 .9 .0 .0 .3

No 85.3 89.5 88.4 82.6 84.9 85.8 71.0 85.8 92.3 83.5 81.2 94.1 .0 90.1 69.1 77.7 93.5 81.4 88.1

Si 14.3 10.5 9.8 17.4 14.3 14.2 28.0 14.2 7.2 16.5 17.8 5.9 .0 9.3 30.9 21.5 6.5 18.6 11.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 335 89 113 133 187 148 71 125 139 100 145 90 0 262 73 85 18 20 212

REGION: SEXO

P6. En algún punto de su vida ¿fue 

usted un protestante o evangélico?

Total

C.I.D GALLUP

P4. ¿En qué religión nació usted?

Total

P5. ¿Y cuál es su religión actual?

Total

 TOTAL
EDADES EDUCACION

CUADRO:4

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

No asiste 27.4 27.6 29.2 26.7 32.7 22.7 28.5 30.7 23.9 24.6 27.1 33.4 15.8 25.1 65.8 28.2 22.6 28.5 27.4

1 9.6 10.2 15.0 7.3 9.6 9.6 8.7 10.9 9.0 9.1 10.8 7.7 2.5 18.1 5.6 9.3 6.3 11.2 9.9

2 12.9 13.7 8.3 14.5 13.3 12.5 13.5 14.0 11.4 10.4 13.1 16.7 8.7 18.2 9.6 13.6 5.8 12.3 13.1

3 6.1 7.5 3.0 6.9 7.3 5.0 5.1 6.7 6.1 6.9 6.6 3.2 7.6 5.6 3.2 6.7 5.9 4.7 6.0

4 19.1 18.2 23.8 17.5 17.5 20.6 20.9 15.4 21.4 18.8 18.1 22.2 22.1 20.4 7.4 14.0 28.3 19.6 20.5

5 2.5 2.6 2.0 2.7 2.0 3.0 5.4 2.6 .7 1.9 4.0 .0 3.5 1.8 1.9 2.1 .0 9.2 2.3

6 2.5 1.8 2.4 2.7 2.0 3.0 1.6 2.9 2.7 1.0 3.0 4.0 3.2 1.5 3.4 2.7 9.0 .0 2.1

7 .6 .0 1.0 .6 .3 .9 .5 .8 .5 1.0 .5 .0 1.0 .4 .0 1.1 .0 .0 .5

8 4.7 6.9 3.5 4.5 4.4 4.9 3.2 4.0 6.0 6.4 3.8 3.3 5.2 4.9 2.4 3.7 13.6 2.3 4.5

9 .6 .6 .0 .9 .6 .7 2.3 .3 .0 .0 1.4 .0 1.2 .0 .7 1.0 .0 .0 .6

10 2.0 2.5 1.5 2.0 2.0 1.9 2.8 1.1 2.3 1.9 2.2 1.7 3.4 1.4 .0 2.2 .0 5.2 1.8

12 5.7 2.5 6.2 6.3 4.5 6.8 3.0 7.4 5.7 7.9 3.5 6.7 11.6 1.9 .0 7.9 8.5 4.7 4.6

14 .1 .0 .5 .0 .3 .0 .0 .0 .3 .4 .0 .0 .0 .3 .0 .0 .0 2.3 .0

15 1.0 1.3 .5 1.1 .6 1.3 1.2 1.3 .5 1.0 1.1 .5 1.8 .5 .0 .4 .0 .0 1.3

16 1.5 .6 2.0 1.5 .3 2.6 .5 .0 3.4 2.9 .8 .5 3.6 .0 .0 .4 .0 .0 2.2

18 .3 .0 .0 .4 .6 .0 .0 .0 .6 .0 .6 .0 .6 .0 .0 .0 .0 .0 .4

20 1.1 1.9 .0 1.2 .6 1.4 1.7 .0 1.6 2.1 .7 .0 2.5 .0 .0 1.4 .0 .0 1.1

22 .2 .0 .0 .3 .4 .0 .0 .0 .5 .5 .0 .0 .4 .0 .0 .7 .0 .0 .0

24 .6 .6 .0 .7 .0 1.0 .0 .3 1.1 .5 .8 .0 1.3 .0 .0 1.7 .0 .0 .2

25 .1 .6 .0 .0 .0 .2 .0 .3 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .0 .4 .0 .0 .0

26 .2 .0 .0 .3 .0 .3 .0 .0 .5 .5 .0 .0 .4 .0 .0 .0 .0 .0 .3

30 1.4 .6 1.0 1.8 1.2 1.6 1.1 1.2 1.8 1.9 1.7 .0 3.4 .0 .0 2.6 .0 .0 1.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

P7. En un mes típico ¿con qué 

frecuencia asiste a servicios religiosos 

o misa?

Total

C.I.D GALLUP

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:5

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 1.8 .9 2.3 1.8 2.8 .9 3.9 .5 1.6 1.0 3.1 .0 2.2 .7 5.0 .5 .0 3.3 2.3

Nunca 4.8 8.7 4.3 4.0 5.9 3.9 3.5 5.8 4.7 7.6 3.1 3.2 2.0 5.7 18.3 4.0 7.5 2.5 5.1

A veces 42.9 46.1 35.4 44.9 35.9 48.3 55.1 39.0 39.5 47.6 41.8 35.9 42.1 43.0 47.8 45.0 36.3 31.8 43.6

Casi siempre 18.0 14.9 20.3 17.9 20.2 16.3 22.2 24.2 10.8 9.6 20.5 29.3 19.3 18.8 4.3 15.4 17.8 15.4 19.3

Siempre 32.5 29.4 37.8 31.4 35.2 30.5 15.3 30.5 43.5 34.3 31.5 31.5 34.5 31.7 24.6 35.1 38.4 47.0 29.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 441 105 142 194 195 246 98 152 191 158 203 80 210 200 31 117 22 21 281

NR 3.2 .0 3.0 4.1 3.7 2.7 2.4 3.1 3.7 5.4 2.5 .5 3.9 2.1 4.1 2.5 .0 4.7 3.6

Iglesia Católica 25.9 30.4 28.6 23.7 30.6 21.8 22.8 27.6 26.2 21.4 22.9 41.7 8.4 48.0 13.2 19.8 58.6 39.7 24.7

Iglesia Evangélica 23.0 19.1 19.1 25.6 19.7 25.9 16.0 27.3 23.2 30.0 21.7 13.0 44.6 4.2 15.3 34.1 22.8 16.9 18.8

Movimiento Campesino 6.3 5.6 6.3 6.5 7.0 5.8 9.7 7.3 3.5 7.8 4.8 7.2 5.3 6.4 9.2 5.9 3.8 11.0 6.3

Movimientos Estudiantiles 2.6 .6 5.2 2.0 3.3 1.9 4.0 1.9 2.3 1.4 2.5 5.0 2.0 2.6 4.0 1.1 .0 5.8 3.1

Sector Privado 8.8 7.0 5.2 10.7 7.2 10.2 14.2 6.9 7.4 5.7 11.0 9.4 9.1 8.1 9.9 4.6 9.0 5.8 10.8

Otro 2.7 3.8 3.0 2.2 2.1 3.2 2.1 1.4 4.1 1.9 4.2 .5 2.8 3.0 1.5 5.3 .0 3.3 1.8

(Ninguno) 20.1 24.3 21.8 18.3 21.4 19.0 17.3 19.7 22.1 14.8 24.0 20.9 15.2 20.5 32.5 22.7 2.1 10.5 21.3

NS 7.4 9.2 7.6 6.8 4.9 9.6 11.4 4.7 7.5 11.7 6.4 1.6 8.7 5.1 10.2 4.0 3.7 2.3 9.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

REGION: SEXO

C.I.D GALLUP

P8. Cuando usted asiste al culto, 

servicio, misa, ¿entrega alguna 

ofrenda de dinero? 

Total

P10. Y de le los siguientes, cuál  sector 

considera genera mayor credibilidad 

en la población?

Total

 TOTAL
EDADES EDUCACION

CUADRO:6

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 6.4 5.1 7.6 6.3 9.0 4.2 5.8 5.8 7.3 5.8 7.3 5.6 7.8 3.7 10.3 7.2 5.8 2.3 6.5

Muy en desacuerdo con solo 

permitir hombres
21.4 23.7 21.0 20.9 19.3 23.2 22.3 23.1 19.3 22.5 20.9 20.5 27.4 14.5 24.0 26.9 31.3 20.5 18.3

Algo en desacuerdo con solo 

permitir hombres
21.8 23.9 17.9 22.8 23.9 20.0 28.5 17.1 22.2 23.3 23.3 15.6 26.9 17.0 21.4 22.6 5.9 17.3 23.2

Algo de acuerdo con solo 

permitir hombres
17.1 15.0 19.0 17.0 15.6 18.5 21.5 21.8 10.6 12.7 17.8 23.9 12.8 21.6 16.7 12.9 11.6 23.8 18.8

Muy de acuerdo con solo 

permitir hombres
23.7 25.9 24.3 22.9 25.0 22.6 13.0 23.0 30.6 23.4 21.4 30.0 12.8 38.9 11.7 20.6 43.3 28.0 23.1

NS 9.4 6.3 10.1 10.0 7.2 11.4 8.8 9.3 9.9 12.4 9.3 4.4 12.3 4.3 15.9 9.6 2.1 8.0 10.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

NS/NR 13.2 13.6 11.4 13.8 13.0 13.4 9.7 13.1 15.3 16.8 9.7 14.5 12.7 13.0 15.2 8.6 11.6 19.3 14.7

Evangélica/Protestante 8.9 10.7 6.0 9.6 7.6 10.0 12.3 8.1 7.6 10.5 9.6 4.3 8.4 11.2 3.9 9.8 6.8 10.2 8.5

Católica 18.2 19.2 17.7 18.1 20.5 16.2 13.6 19.7 19.5 13.3 25.4 10.5 25.3 12.4 14.9 23.5 36.0 10.8 15.2

Judía 2.1 .6 3.4 2.1 2.4 1.9 2.6 3.0 1.1 .9 3.3 1.6 3.2 1.3 1.7 1.4 .0 6.8 2.2

Otra 3.8 4.4 2.9 4.0 4.2 3.5 3.1 1.8 5.9 4.5 2.1 6.6 5.3 1.3 6.7 4.5 .0 9.1 3.4

En todas está en desventaja 8.8 8.7 10.7 8.1 9.6 8.1 8.9 9.6 8.1 7.9 6.5 16.1 8.6 8.1 11.5 6.9 9.1 20.5 8.6

Ninguna 44.9 42.8 47.9 44.3 42.7 46.9 49.8 44.6 42.4 46.1 43.5 46.2 36.6 52.7 46.1 45.3 36.4 23.3 47.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 252 266 90 162 28 30 388

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

P11. Otra vez el tema de la religión.  

¿Está usted de acuerdo o en 

desacuerdo con la Iglesia Católica que 

solo permita a hombres ser 

sacerdotes?  

Total

P12. Considera usted que hay alguna 

religión en la que la mujer  se 

encuentra a la mujer en desventaja 

con el hombre, si?  ¿Sí cuál?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:7

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Si 98.6 98.8 99.5 98.2 97.6 99.5 97.5 99.4 98.5 99.5 99.2 95.5 .0 .0 .0 99.6 99.8 92.6 99.6 100.0 100.0 97.9

No 1.1 1.2 .5 1.3 1.7 .5 2.5 .6 .7 .5 .8 2.8 .0 .0 .0 .4 .2 5.3 .4 .0 .0 1.6

NS/NR .3 .0 .0 .5 .7 .0 .0 .0 .8 .0 .0 1.7 .0 .0 .0 .0 .0 2.1 .0 .0 .0 .5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 0 0 0 252 266 90 162 28 30 388

NR 3.9 4.6 3.7 3.8 3.9 3.9 4.3 3.9 3.7 5.5 3.8 1.5 17.6 1.6 4.4 .0 .0 .0 3.8 .0 .0 4.2

CN – Coalición Nacional 2.8 3.8 3.6 2.1 3.1 2.4 3.3 2.7 2.5 1.3 2.7 5.7 .0 6.0 .0 .0 .0 .0 .6 10.2 6.7 4.0

ACJD – Alianza Cívica por la 

Justicia y la Democracia
4.4 6.1 4.1 3.8 5.3 3.4 9.3 2.8 2.6 4.6 4.3 4.0 2.1 6.4 .5 .0 .0 .0 1.7 .0 20.7 3.9

UNAB – Unidad Azul y Blanco 11.4 12.7 11.8 10.7 10.3 12.5 15.5 10.2 9.8 10.3 10.6 15.0 1.1 17.0 3.2 .0 .0 .0 2.6 38.7 30.3 11.9

Movimientos Estudiantiles 5.5 3.7 6.0 5.9 6.4 4.5 11.2 5.8 1.3 3.9 6.3 6.6 2.7 7.6 3.6 .0 .0 .0 1.0 24.8 17.9 6.1

Movimiento Campesino 4.8 3.4 6.3 4.6 4.9 4.6 5.1 4.6 4.8 7.8 3.9 1.5 .0 4.9 4.1 .0 .0 .0 4.9 .0 .0 4.4

Partido Político 13.4 12.8 13.4 13.6 13.0 13.7 9.1 11.6 18.0 14.4 14.1 9.8 1.3 3.6 25.5 .0 .0 .0 34.4 5.8 2.4 4.4

Ninguna 53.9 52.8 51.2 55.5 53.0 54.9 42.1 58.4 57.3 52.3 54.3 56.0 75.2 52.9 58.6 .0 .0 .0 51.0 20.5 22.0 61.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

P13c. Qué organización considera lo 

representa mejor a usted mejor,  de 

las siguientes? 

Total

P13. ¿Cree usted en Dios?

Total

C.I.D GALLUP

OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:8

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 5.2 4.8 4.2 5.7 5.6 4.8 3.6 5.4 5.9 5.3 4.9 5.5 5.2 5.8 2.9 5.7 5.7 4.8 .0 .0 .0 7.6

Alianza Liberal Nicaraguense 

(ALN)
.6 .3 1.1 .5 .9 .3 .6 .5 .7 1.2 .5 .0 .0 .9 .4 .9 .4 .0 .0 .0 .0 .9

Ciudadanos por la Libertad   

(CxL)
1.6 .9 2.0 1.6 2.3 .8 1.9 1.1 1.9 .9 1.3 3.4 .0 3.2 .0 .7 2.4 .0 .0 .0 .0 2.3

Frente Sandinista de 

Liberación Nacional (FSLN)
23.7 16.0 26.0 24.9 23.5 23.8 15.5 23.1 29.4 27.4 23.7 18.1 4.2 3.3 56.3 29.5 28.1 14.4 100.0 .0 .0 .0

Partido Liberal 

Constitucionalista (PLC)
3.3 4.0 1.3 3.9 4.4 2.2 2.6 2.6 4.5 4.2 2.6 3.4 .0 2.6 .5 4.7 6.4 1.9 .0 100.0 .0 .0

Movimiento Renovador 

Sandinista (MRS)
.4 .0 1.0 .2 .6 .1 .5 .1 .5 .4 .4 .2 .0 .4 .4 .0 .6 .8 .0 .0 .0 .5

Partido Liberal Independiente 

(PLI)
.1 .0 .5 .0 .1 .1 .5 .0 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .0 .2

Partido de Restauración 

Democrática (PRD)
.1 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .2 .0 .3 .0 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .1

Alianza por la República  

(APRE)
.1 .0 .3 .0 .1 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .1

Alianza Cívica por la Justicia y 

la Democracia
1.4 3.1 1.4 .9 1.5 1.3 2.7 1.0 .9 .8 1.7 1.6 .0 2.6 .0 1.4 1.6 .0 .0 .0 .0 2.0

Unidad Nacional Azul y Blanco 

(UNAB)
4.8 4.8 3.3 5.5 5.7 4.0 7.3 2.3 5.8 4.8 4.3 6.1 .0 6.8 .3 4.5 4.7 10.9 .0 .0 100.0 .0

Ninguno 58.8 66.2 59.1 56.6 55.3 62.3 64.7 63.5 50.4 54.6 60.4 61.6 90.7 73.8 39.2 52.3 49.7 67.2 .0 .0 .0 86.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

NR .3 .0 .0 .6 .7 .0 .0 .9 .0 .0 .0 1.9 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Nada 19.9 20.9 23.4 17.6 16.8 22.8 28.2 21.3 13.2 24.2 18.7 11.5 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Poco 10.9 11.9 12.0 9.8 11.4 10.3 12.0 10.1 10.9 10.3 11.3 11.1 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Algo 14.9 14.0 13.6 15.9 13.8 15.9 17.8 15.7 12.2 15.2 15.7 12.2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Mucho 52.8 52.4 50.5 54.2 55.8 50.0 42.0 49.3 62.9 49.2 53.6 60.3 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

NS 1.3 .9 .5 1.8 1.6 1.0 .0 2.7 .7 1.1 .7 3.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

BASE 611 165 221 225 304 307 158 217 236 264 249 98 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

NR 1.1 1.7 1.3 .7 1.4 .8 .5 1.6 1.1 1.3 .9 1.2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Nada 41.8 32.4 45.5 43.9 42.4 41.2 47.4 41.3 38.6 40.7 39.9 48.7 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Poco 16.1 17.8 19.8 13.4 16.0 16.1 14.6 17.6 15.6 16.8 16.6 12.9 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Algo 14.8 19.3 8.0 16.3 15.6 14.0 16.7 17.7 10.9 13.3 16.0 15.9 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Mucho 22.7 25.5 23.6 21.0 22.2 23.1 15.8 19.5 29.9 22.7 23.5 20.8 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

NS 3.6 3.4 1.8 4.7 2.4 4.8 5.2 2.3 3.9 5.3 3.1 .6 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

BASE 611 165 221 225 304 307 158 217 236 264 249 98 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

NR .4 .5 .7 .3 .4 .5 .5 .3 .6 .5 .4 .5 2.1 .0 .6 .0 .0 .0 1.0 .0 .0 .2

Nada 7.6 6.4 9.0 7.4 6.5 8.8 5.5 9.0 7.6 8.6 6.1 9.1 15.4 4.8 4.8 .0 .0 .0 4.7 .0 8.7 6.0

Poco 8.8 6.8 10.3 8.8 7.2 10.5 9.5 7.9 9.3 10.9 8.6 5.6 3.0 5.7 12.1 .0 .0 .0 10.6 7.3 5.5 6.9

Algo 9.0 12.3 7.1 8.6 8.0 10.0 10.2 10.4 6.6 9.9 9.6 6.0 10.6 8.7 10.3 .0 .0 .0 7.2 16.8 .0 10.4

Mucho 72.3 71.0 71.9 72.9 76.1 68.2 73.2 70.2 73.7 68.1 72.7 78.6 59.2 79.6 69.7 .0 .0 .0 75.1 75.9 85.8 73.8

NS 1.9 3.0 1.0 1.9 1.8 2.0 1.1 2.2 2.1 2.1 2.5 .2 9.8 1.2 2.5 .0 .0 .0 1.4 .0 .0 2.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

Total

P32. ¿Cree usted que el Consejo 

Supremo Electoral, es capaz de 

organizar elecciones honestas para el 

2021? 

Total

P31. El año entrante tendremos 

elecciones nacionales acá en el país.  

¿Cuánto probable es que usted 

participaría en esa elección?  

Total

P75. ¿Cuál es su partido político 

preferido?

Total

P33. ¿Cuán importante considera las  

elecciones libres para el bienestar de 

su familia? 

C.I.D GALLUP

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:9

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 1.6 .5 1.7 2.0 1.1 2.2 1.6 1.3 1.9 1.8 1.4 1.8 4.9 .4 2.5 .0 .0 .0 2.0 .0 .0 1.4

Mejor observadores 

internacionales
78.2 77.4 79.7 77.7 81.1 75.1 79.5 77.6 77.8 75.7 77.3 84.2 59.0 94.5 57.0 .0 .0 .0 49.9 85.4 100.0 86.2

No es bueno observadores 

internacionales
16.0 17.6 13.7 16.5 14.4 17.7 14.2 17.1 16.2 17.6 16.9 11.6 9.9 4.0 34.1 .0 .0 .0 44.0 14.6 .0 6.8

NS 4.2 4.4 5.0 3.8 3.4 5.0 4.6 4.0 4.1 4.9 4.4 2.5 26.2 1.2 6.4 .0 .0 .0 4.1 .0 .0 5.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

NS 11.7 11.8 13.8 10.9 6.8 16.1 11.0 9.4 14.2 17.7 8.9 7.3 .0 .0 .0 13.5 9.2 13.8 5.6 3.8 6.8 15.4

Muy débil 7.9 11.5 9.1 6.4 7.8 7.9 5.5 7.4 9.7 4.1 8.0 14.5 .0 .0 .0 8.5 6.7 9.3 1.6 26.7 29.6 7.1

Débil 15.5 11.4 15.2 16.7 17.6 13.7 6.2 13.6 22.5 14.8 15.6 16.6 .0 .0 .0 14.5 17.1 13.7 5.7 21.4 21.8 18.6

(Neutro) 8.8 10.6 6.7 9.2 8.6 9.0 16.0 8.7 4.8 4.0 12.9 8.3 .0 .0 .0 8.1 7.7 14.1 6.1 .0 2.1 11.3

Algo 14.9 16.5 14.7 14.4 14.2 15.4 19.7 17.5 9.7 15.8 14.3 14.5 .0 .0 .0 10.9 18.6 15.4 8.3 16.5 18.2 17.2

Muy fuerte 41.2 38.2 40.4 42.4 44.9 38.0 41.6 43.4 39.0 43.7 40.2 38.8 .0 .0 .0 44.4 40.7 33.7 72.7 31.6 21.5 30.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 608 145 201 262 289 319 140 222 246 210 280 118 0 0 0 252 266 90 162 28 30 388

P34a. ¿Qué tan fuerte considera al 

Sandinismo como fuerza política?  

Total

P34. Algunos nos dicen, que sería 

mejor si hubiera observadores 

internacionales de las Naciones 

Unidas presente para esas elecciones.  

Otros dicen que no, no necesitamos 

extranjeros metidos aquí observando.  

Otros no saben...Usted qué opina:

Total

C.I.D GALLUP

PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:10

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 2.3 4.6 1.5 2.0 2.2 2.4 1.5 1.0 4.3 4.6 1.9 .4 9.8 2.0 .9 .8 .0 .0 2.9

Nada ciertas 13.0 7.5 14.5 14.0 10.1 16.3 11.4 14.0 13.1 19.6 12.1 6.8 12.0 13.2 13.0 13.5 20.5 34.9 11.5

Poco ciertas 26.0 25.0 21.7 28.0 28.6 23.1 26.2 26.8 25.0 21.8 24.4 34.2 28.5 28.5 20.9 17.8 12.4 16.4 29.2

Algo ciertas 24.3 24.2 24.5 24.2 24.2 24.4 27.9 24.7 21.4 20.3 26.0 25.8 18.6 25.2 24.1 23.2 14.6 14.6 25.4

Muy ciertas 27.5 31.4 30.1 25.5 29.9 24.9 29.4 27.3 26.5 26.7 27.2 29.4 14.7 26.3 33.0 42.4 35.1 31.6 22.9

NS 6.8 7.3 7.7 6.3 5.0 8.9 3.6 6.3 9.6 7.1 8.4 3.4 16.5 4.8 8.0 2.2 17.5 2.4 8.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 609 145 208 256 319 290 155 236 218 182 280 147 51 356 202 124 10 24 451

PREFERIDO

P42. Ha habido acusaciones de 

supuestas agresiones y acosos 

sexuales a jóvenes y niños de parte 

de sacerdotes católicos.  ¿Cuánto cree 

usted que estás pudieran ser ciertas?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:13

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Si 97.6 98.1 97.1 97.7 96.8 98.3 97.3 98.1 97.3 99.6 96.4 96.5 .0 .0 .0 96.5 98.8 97.0 98.1 100.0 91.3 97.7

No 2.4 1.9 2.9 2.3 3.2 1.7 2.7 1.9 2.7 .4 3.6 3.5 .0 .0 .0 3.5 1.2 3.0 1.9 .0 8.7 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 601 143 200 258 284 317 138 220 243 209 278 114 0 0 0 251 265 85 161 28 30 382

NS/R .7 .6 .8 .8 1.3 .2 1.2 .4 .8 1.2 .3 1.0 .0 .0 2.0 1.2 .2 1.2 1.1 3.9 1.3 .4

(Nada) .9 .9 1.2 .8 .5 1.3 .2 .7 1.6 1.6 .9 .0 3.4 .8 2.0 .3 .7 .0 1.5 .0 1.3 .7

(Poco) 4.7 4.2 5.7 4.5 4.5 4.9 3.1 5.0 5.5 6.3 4.8 2.2 11.0 4.7 6.5 4.5 3.5 1.2 5.4 1.9 1.1 4.9

Algo 19.8 17.5 19.7 20.4 18.5 21.1 26.2 19.6 15.8 18.6 23.2 14.0 25.2 23.9 23.4 15.0 16.8 13.6 14.6 12.8 9.3 22.6

Mucho 73.8 76.9 72.6 73.5 75.2 72.4 69.3 74.3 76.3 72.2 70.8 82.8 60.4 70.7 66.1 79.0 78.7 84.0 77.4 81.5 87.0 71.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

NS/R .8 .6 .5 .9 .6 .9 .4 .8 1.0 .6 1.2 .2 3.3 .0 1.4 .7 1.2 .0 .8 .0 .0 .9

Ninguna – No conoce 34.5 26.9 41.0 34.1 32.7 36.4 39.3 36.4 29.8 38.4 32.5 33.0 38.6 24.2 41.8 39.6 33.9 45.4 48.9 11.4 22.7 31.5

Pocas 16.8 21.4 12.6 17.2 18.5 15.1 15.3 18.5 16.0 18.5 17.8 12.1 19.2 18.2 17.8 14.2 13.7 22.7 17.1 19.2 20.7 16.3

Sí: Algunas  24.9 22.5 25.4 25.4 26.0 23.8 28.1 23.2 24.6 18.3 28.2 27.7 14.9 30.5 23.9 22.6 25.5 15.1 19.4 25.8 23.2 26.9

Sí: Muchas 23.0 28.6 20.5 22.4 22.2 23.8 16.9 21.2 28.6 24.2 20.3 26.9 24.1 27.0 15.1 22.9 25.6 16.9 13.8 43.6 33.4 24.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P14. Cuando toma usted una decisión 

personal de importancia, ¿contempla 

usted la voluntad de Dios?

Total

P15. Cuánto conoce o ha escuchado 

usted hablar sobre el Coronavirus o 

virus chino?

Total

P16. Conoce usted alguna persona 

que ha sido contagiada por este 

virus?  

Total

C.I.D GALLUP

EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:19

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NS/R   4.7 4.7 5.8 4.3 4.1 5.4 2.8 2.6 8.0 8.6 2.6 3.4 19.9 .4 3.8 6.9 4.2 10.6 3.1 5.4 .0 5.6

Si 25.1 18.7 27.5 25.8 24.4 25.8 18.0 24.7 29.9 30.4 23.4 20.5 15.3 6.3 68.1 25.8 22.7 13.5 64.1 5.4 4.5 13.9

No 70.2 76.5 66.7 69.9 71.6 68.9 79.2 72.7 62.1 60.9 74.0 76.1 64.8 93.3 28.1 67.3 73.1 75.9 32.8 89.1 95.5 80.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

NS/R   4.3 4.8 6.0 3.5 3.8 4.8 3.2 3.9 5.4 6.0 4.4 1.4 20.9 .8 3.1 7.4 4.0 3.6 3.4 2.7 2.6 4.8

Si 33.1 25.9 36.2 33.8 33.3 32.9 27.8 31.0 38.5 39.7 31.6 26.6 35.9 14.7 73.0 31.6 30.8 25.9 70.1 15.5 6.1 23.0

No 62.6 69.3 57.8 62.7 63.0 62.3 69.0 65.1 56.2 54.3 64.0 72.0 43.3 84.5 24.0 61.0 65.2 70.5 26.5 81.8 91.3 72.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P18. Y cree que las medidas que está 

tomando el gobierno está atendiendo 

a todos los sectores de la población 

independiente de región y condición 

social?

Total

P17. Considera usted que el gobierno 

está actuando o tomando las medidas 

adecuadas para enfrentar y prevenir 

la crisis del coronovirus?

Total

C.I.D GALLUP

OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:20

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NS/R   .1 .6 .0 .0 .2 .0 .4 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .1

Si 98.6 98.6 99.2 98.4 98.0 99.2 98.6 98.5 98.7 96.8 99.2 100.0 97.8 98.8 99.2 97.0 99.6 98.8 97.8 97.3 98.1 99.0

No 1.3 .9 .8 1.6 1.8 .8 1.0 1.5 1.3 2.9 .8 .0 2.2 .9 .8 3.0 .4 1.2 2.2 2.7 1.9 .9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Uso de tapabocas – 

mascarillas-Guantes
35.5 34.3 41.0 33.7 41.3 29.7 41.7 35.5 31.5 28.9 40.2 35.0 29.7 37.7 38.8 32.6 31.3 42.5 37.1 26.8 28.8 35.8

No sale a la calle a pasear, 

visitar amigos, familia
20.0 25.2 17.1 19.7 19.0 21.0 21.0 18.2 21.2 21.5 19.5 18.9 17.6 17.6 16.3 23.1 23.6 21.1 16.2 27.7 17.2 21.1

Mantiene la distancia -un 

metro con  las personas
8.5 8.9 8.9 8.3 8.0 9.1 10.9 5.8 9.6 6.8 7.2 14.0 11.2 10.8 8.1 6.7 8.4 3.9 7.6 1.6 8.8 9.2

Hace caso de la restricción de 

movilidad
.9 .3 1.2 1.0 .7 1.2 .9 1.2 .7 .6 1.0 1.2 .0 1.9 .3 .3 1.2 .0 .2 .0 .0 1.3

Se desinfecta al llegar a su 

casa o a algún otro 

lugar(alchohol)

9.2 9.1 7.7 9.8 9.3 9.1 7.7 10.0 9.3 10.4 8.4 9.1 13.9 6.6 9.7 11.6 8.8 10.3 10.3 7.7 11.0 8.7

Solo sale a calle por 

emergencias, súper, farmacia
6.0 5.7 7.7 5.4 5.6 6.4 5.9 5.0 7.1 6.4 5.4 6.8 9.8 8.6 6.6 3.2 5.7 .8 3.3 2.0 11.4 6.8

Compra por express.. 

comidas, supermercado…
.4 .9 .0 .4 .2 .6 .6 .3 .3 .0 .9 .0 .0 .2 .0 .9 .0 2.4 .0 .0 2.7 .4

Lavado frecuente de manos 

con agua y jabon
19.4 15.5 16.5 21.7 16.0 22.8 11.2 24.0 20.2 25.4 17.4 15.0 17.9 16.7 20.2 21.7 21.0 19.1 25.2 34.3 20.1 16.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1201 287 406 508 597 604 291 452 458 380 556 265 50 352 200 245 265 89 280 37 53 831

Total

P20. Y usted está  tomando algunas 

medidas para evitar el contagio del 

coronavirus?

Total

P21. Y qué medidas está tomando 

usted? 

C.I.D GALLUP

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:21

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NS/NR .7 .9 .9 .6 1.2 .2 .6 1.1 .5 .3 1.1 .5 .0 .9 1.4 .3 .5 .8 .0 .0 .0 1.1

Uso de tapabocas – 

mascarillas-Guantes
41.4 43.6 37.4 42.4 38.6 44.2 38.5 43.6 41.2 43.1 37.7 46.9 49.8 40.4 38.2 43.7 44.1 34.4 38.9 53.1 42.9 41.6

No sale a la calle a pasear, 

visitar amigos, familia
20.2 17.1 21.5 20.6 18.6 21.9 22.5 20.1 19.0 16.4 21.5 23.0 33.6 24.7 20.5 15.9 16.1 17.6 16.7 6.4 18.4 22.3

Mantiene la distancia -un 

metro con  las personas
29.5 27.6 32.3 29.0 34.0 25.1 29.6 32.1 27.0 24.7 25.8 44.5 44.1 31.6 29.3 23.6 32.0 22.7 27.4 46.5 17.8 30.3

Hace caso de la restricción de 

movilidad
4.4 6.4 5.8 3.2 4.2 4.5 4.5 4.3 4.3 3.7 3.4 7.5 8.9 6.0 3.1 2.4 3.9 4.5 2.3 2.0 4.3 5.2

Se desinfecta al llegar a su 

casa o a algún otro 

lugar(alchohol)

42.9 46.6 40.8 42.7 40.5 45.2 49.2 41.2 40.5 43.0 40.3 48.2 45.7 48.9 42.1 37.7 38.3 45.4 40.6 39.3 47.7 43.5

Hace caso del uso de las 

placas de los carros
1.2 1.3 1.7 .9 1.1 1.3 2.1 1.0 .8 .6 1.5 1.2 .0 2.5 .4 .9 .9 .0 .8 .0 .0 1.4

Solo sale a calle por 

emergencias, súper, farmacia
11.2 14.0 14.9 8.9 8.7 13.7 11.0 11.5 10.9 13.5 8.4 13.7 21.8 14.2 12.2 6.8 8.4 10.2 9.7 2.8 14.3 11.9

Compra por express.. 

comidas, supermercado…
1.0 2.8 1.5 .3 .7 1.3 1.6 .9 .7 .7 1.0 1.2 1.2 2.0 .9 .8 .0 .0 .5 .0 .0 1.2

Otra 1.2 1.2 1.7 .9 1.5 .8 .4 1.6 1.3 1.3 .7 1.9 2.4 .7 1.8 .8 1.6 .7 1.3 1.6 .0 1.2

Lavado frecuente de manos 

con agua y jabon
23.8 24.2 27.9 22.0 23.8 23.7 21.6 25.8 23.1 17.4 27.5 24.8 19.1 26.3 18.5 26.5 22.9 23.3 21.4 40.3 22.1 23.9

TOTAL 177.4 185.7 186.6 171.5 172.8 182.0 181.7 183.1 169.1 164.7 169.1 213.6 226.4 198.1 168.4 159.5 168.6 159.7 159.7 191.9 167.5 183.5

BASE 1201 287 406 508 597 604 291 452 458 380 556 265 50 352 200 245 265 89 280 37 53 831

PREFERIDO

P22. Y alguna otro?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:22

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV FSLN PLC UNAB OT/NG

NS/R .2 .0 .2 .2 .2 .1 .5 .0 .2 .0 .4 .0 3.0 .0 .3 .0 .0 .0 .5

Ninguno   10.0 7.3 7.9 12.0 10.5 9.6 6.5 8.5 14.0 14.4 8.1 6.6 8.8 5.6 16.9 20.8 .0 12.8 6.5

Si Poco 14.1 13.9 12.9 14.7 15.7 12.4 10.3 14.0 16.8 12.3 14.7 16.1 9.7 10.7 25.7 29.0 7.3 7.8 12.4

Sì: Algo   14.4 17.7 15.3 12.8 14.9 13.8 19.5 14.0 11.3 15.1 13.2 15.6 16.4 15.3 12.8 11.0 14.6 8.5 15.9

Sì  Mucho 61.3 61.1 63.7 60.3 58.6 64.1 63.2 63.5 57.8 58.3 63.6 61.7 62.1 68.3 44.2 39.2 78.1 70.8 64.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

NS/R 2.3 1.0 1.9 3.0 2.8 1.8 1.8 2.2 2.9 2.9 1.6 2.8 9.2 1.3 2.1 1.3 .0 .0 2.7

Ninguno   34.5 31.6 34.0 35.8 29.6 39.7 25.9 36.9 37.8 34.7 32.8 37.7 36.1 36.9 40.9 42.3 26.3 47.2 36.8

Si Poco 21.9 20.4 21.8 22.4 22.5 21.1 28.1 21.3 18.3 18.0 23.7 24.8 24.6 24.2 16.8 13.3 10.2 16.5 24.8

Si Algo   14.6 19.7 13.1 13.6 14.3 15.0 19.0 16.5 9.8 14.1 15.0 14.9 14.1 15.3 9.3 9.7 .0 9.3 14.8

Si  Mucho 26.7 27.3 29.1 25.3 30.7 22.4 25.2 23.1 31.2 30.3 26.9 19.8 16.0 22.3 31.0 33.4 63.5 27.1 21.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

P23. Algunas personas creen que esta 

pandemia es un castigo de Dios.  

Cuánto de acuerdo está usted con 

estas personas. – Leer

Total

P22b. Y ¿cuánto temor tiene usted de 

contagiarse del coronavirus?

Total

C.I.D GALLUP

EDUCACION OP ORTEGA PREFERIDO

CUADRO:23-24

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

TOTAL
REGION: SEXO EDADES

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV FSLN PLC UNAB OT/NG

No recuerda 93.1 92.7 92.3 93.6 93.5 92.6 96.1 94.4 89.8 94.4 93.4 90.0 93.8 94.7 90.3 88.4 100.0 97.6 94.1

Cita correcto: Martha Reyes 2.6 3.5 3.0 2.0 2.0 3.1 .4 1.0 5.5 1.0 2.2 6.0 1.2 .9 6.3 7.3 .0 2.4 1.5

Incorrecto 4.3 3.7 4.8 4.4 4.4 4.3 3.5 4.6 4.6 4.5 4.4 4.0 5.0 4.4 3.5 4.3 .0 .0 4.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

NS/NR 15.1 14.8 12.9 16.2 16.2 14.0 13.4 14.8 16.6 17.8 13.4 14.0 49.3 7.9 16.2 11.3 27.7 .0 15.4

Muy mala 20.6 21.8 19.8 20.6 23.7 17.4 20.1 24.6 17.0 13.2 22.5 29.8 14.2 32.0 3.4 1.9 14.6 74.4 23.7

Mala 15.2 17.0 12.6 15.7 14.1 16.3 13.6 15.2 16.2 13.4 14.5 19.8 5.5 27.5 2.6 5.5 5.8 12.8 21.4

Regular 24.4 21.5 29.1 23.4 24.4 24.5 31.6 23.8 20.3 24.9 25.9 20.5 17.9 23.7 26.6 19.0 31.4 6.7 26.4

Buena 15.5 15.9 16.3 15.1 12.8 18.3 15.5 14.2 16.9 20.7 14.1 9.5 10.4 6.8 34.4 37.3 10.2 3.0 11.1

Muy buena 9.1 9.1 9.3 9.1 8.8 9.5 5.9 7.4 13.0 10.1 9.7 6.3 2.7 2.1 16.8 24.9 10.2 3.0 2.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

PREFERIDO

P27. Y recuerda usted cómo se llama 

el ministro de Salud de nuestro país?

Total

P28. Cuál es su opinión de la labor 

realizada por la ministra de Salud 

Martha Reyes?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:25

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 2.4 6.2 1.4 1.7 2.5 2.3 2.3 1.7 3.2 4.2 2.1 .8 11.0 2.2 .5 .0 .0 .0 .0 .0 4.4 3.0

Nada 15.6 7.7 18.7 16.6 12.9 18.7 13.8 18.4 13.8 17.7 17.9 8.5 18.9 11.9 21.3 .0 .0 .0 19.9 .0 13.4 14.9

Poco 29.6 26.1 28.1 31.1 30.5 28.5 34.5 25.7 30.3 33.3 27.6 29.0 28.8 27.8 32.9 .0 .0 .0 29.3 57.7 33.1 28.8

Algo 25.8 28.6 23.4 25.9 25.8 25.7 21.9 28.6 25.4 23.7 25.0 29.7 17.4 28.7 22.8 .0 .0 .0 27.1 14.6 14.6 26.3

Mucho 21.2 23.0 20.8 20.9 23.5 18.6 22.0 21.1 20.7 16.8 20.2 28.6 14.9 24.5 17.0 .0 .0 .0 21.1 20.5 30.1 20.8

NS 5.4 8.3 7.7 3.7 4.6 6.3 5.5 4.5 6.5 4.2 7.2 3.4 9.1 4.9 5.5 .0 .0 .0 2.5 7.3 4.4 6.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 609 145 208 256 319 290 155 236 218 182 280 147 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

NR .6 2.2 .0 .4 1.2 .0 .0 1.6 .0 1.3 .5 .0 3.0 .6 .0 .0 .0 .0 .9 .0 .0 .6

No hay pecadores 1.3 2.4 1.4 .9 1.3 1.2 2.5 .6 1.1 2.3 .9 .8 2.1 .5 2.4 .0 .0 .0 2.0 .0 .0 1.2

El hombre 17.3 20.6 19.7 15.4 17.1 17.5 18.7 18.2 15.3 16.3 17.9 17.3 8.7 17.9 18.3 .0 .0 .0 16.9 31.4 13.9 17.3

La mujer 6.4 5.3 5.9 6.9 8.6 3.8 6.8 7.8 4.5 6.0 7.7 4.3 3.0 7.4 5.4 .0 .0 .0 5.7 .0 14.3 6.3

(Son iguales) 72.5 66.6 70.5 75.0 68.7 76.9 69.8 70.6 76.5 72.1 70.9 76.4 75.1 72.3 72.3 .0 .0 .0 73.3 68.6 71.8 72.5

NS 1.9 2.9 2.5 1.4 3.1 .6 2.2 1.2 2.5 2.1 2.2 1.2 8.1 1.3 1.5 .0 .0 .0 1.3 .0 .0 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 609 145 208 256 319 290 155 236 218 182 280 147 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

(NS/R) 9.3 6.6 9.4 9.9 7.3 11.2 5.2 8.0 13.1 12.4 8.7 5.8 32.0 4.5 12.1 11.6 7.4 7.5 7.6 2.7 .0 10.8

Por el camino equivocado 70.9 76.5 70.9 69.4 72.1 69.8 81.8 71.8 63.2 65.2 71.1 79.1 55.5 90.4 33.6 71.6 72.9 78.8 37.5 86.4 97.3 79.9

Por el camino correcto 19.8 16.9 19.7 20.6 20.6 19.0 13.0 20.2 23.7 22.4 20.2 15.1 12.4 5.0 54.3 16.9 19.8 13.7 55.0 10.9 2.7 9.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P43. Y en las iglesias evangélicas o 

protestantes ¿existe el problema de 

supuestas agresiones y acosos 

sexuales a jóvenes de parte de los 

pastores?  

P44. ¿Quién cree usted que es más 

“pecador”—si cree que hay 

pecadores? ¿El hombre o la mujer?

Total

Total

P45. En su opinión cuando usted 

toma en cuenta todo lo que pasa en 

Nicaragua, cómo cree que va el país?

Total

C.I.D GALLUP

RELIGION ACTUAL PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:26

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Si 90.6 92.5 90.6 90.0 93.9 87.2 87.9 93.1 89.8 83.8 92.6 96.4 89.7 93.5 91.5 88.4 90.3 84.2 92.6 89.1 89.9 90.0

No 9.4 7.5 9.4 10.0 6.1 12.8 12.1 6.9 10.2 16.2 7.4 3.6 10.3 6.5 8.5 11.6 9.7 15.8 7.4 10.9 10.1 10.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Nunca ha tenido 13.3 11.7 8.4 15.5 7.1 16.3 34.4 7.1 1.6 14.6 14.4 .0 14.3 4.8 8.9 16.7 16.6 20.1 17.5 50.0 18.5 9.9

Está vencida 28.9 32.3 16.7 32.8 20.1 33.2 3.5 37.7 42.2 34.3 27.3 .0 11.4 24.3 10.7 39.4 42.8 20.6 18.2 25.0 10.5 33.2

Falta dinero para sacarla 28.8 23.9 27.9 30.2 31.3 27.6 14.1 36.8 34.5 27.1 21.1 74.0 35.5 52.0 39.2 20.4 17.9 10.8 43.1 .0 71.0 23.6

No se la tramitan en el CSE 8.3 19.8 8.1 6.0 4.6 10.1 24.8 .0 1.5 9.9 6.4 6.3 .0 3.3 6.3 10.4 7.4 19.8 .0 .0 .0 11.5

Faltan documentos para 

sacarla 
6.7 .0 8.1 7.5 8.8 5.7 8.1 2.5 8.4 9.9 3.4 .0 13.0 9.2 6.3 .0 7.4 13.0 5.1 25.0 .0 6.6

NS/NR 13.9 12.4 30.9 8.0 28.1 7.1 15.1 15.9 11.8 4.2 27.5 19.6 25.7 6.6 28.6 13.1 8.0 15.7 16.1 .0 .0 15.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 116 21 37 58 41 75 38 31 47 63 44 9 6 22 18 29 27 14 22 4 6 84

(NS/NC) 6.4 7.4 4.7 6.8 4.0 8.9 3.5 5.0 9.7 9.1 5.7 4.1 32.2 .7 3.1 11.7 5.5 10.1 2.3 2.7 .0 8.5

Muy mal 34.7 40.8 31.7 34.3 36.1 33.3 39.6 35.0 31.4 25.0 35.3 48.2 14.3 62.0 2.3 25.6 35.4 33.6 5.4 53.5 72.7 41.3

Mal 15.1 18.7 13.3 14.8 16.4 13.8 15.2 15.9 14.3 14.4 16.4 13.5 2.1 17.7 3.2 19.4 20.1 13.6 4.7 34.9 16.5 17.7

Ni bien ni mal 13.0 10.6 13.7 13.4 14.0 12.0 16.3 16.1 7.9 11.8 14.4 11.8 34.1 11.5 15.8 10.3 8.5 20.4 9.5 4.6 7.7 15.0

Algo bien 15.0 11.8 18.4 14.5 13.9 16.1 16.2 13.6 15.5 18.4 14.5 10.8 15.3 7.5 29.6 13.7 16.4 11.2 23.6 2.7 .0 13.6

Muy bien 15.8 10.6 18.3 16.2 15.6 15.9 9.2 14.4 21.2 21.4 13.8 11.6 2.1 .6 46.1 19.3 14.0 11.0 54.5 1.5 3.2 3.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Total

P47. ¿Por qué no tiene cédula?

Total

P46. ¿Tiene Usted cédula vigente? 

Total

P48. Considera usted que Daniel 

Ortega desempeña su labor como 

presidente?

C.I.D GALLUP

EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:27

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

(NS/NC) 6.6 6.3 6.5 6.8 5.4 7.9 4.3 5.2 9.5 8.4 6.6 4.1 36.4 .7 3.4 13.0 4.7 8.9 2.5 2.7 3.7 8.5

Muy mal 37.5 47.3 36.2 35.3 40.9 34.1 41.0 39.1 33.8 26.7 37.9 53.0 17.6 64.7 7.2 29.7 37.9 28.6 9.7 57.3 68.6 44.0

Mal 16.7 17.8 13.6 17.5 18.5 14.7 17.2 16.6 16.3 17.4 17.6 13.5 4.4 18.6 6.8 18.4 20.1 23.6 7.9 20.6 18.7 19.4

Ni bien ni mal 12.4 11.0 12.0 12.9 11.9 12.9 13.1 13.2 11.1 12.1 13.7 9.9 30.8 7.6 15.9 8.9 12.9 21.0 12.7 .0 5.8 13.3

Algo bien 13.9 7.9 16.5 14.5 12.5 15.3 16.9 12.6 13.3 16.5 13.6 10.6 10.9 7.0 30.1 15.3 11.5 9.5 24.5 17.8 1.9 10.9

Muy bien 12.9 9.7 15.2 12.9 10.8 15.1 7.5 13.3 16.0 18.8 10.7 8.9 .0 1.4 36.7 14.7 12.9 8.4 42.7 1.5 1.3 4.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

(NS/R) 10.3 10.1 11.9 9.7 7.4 13.2 7.9 9.5 12.5 12.0 10.9 6.5 67.3 1.7 9.4 13.4 7.4 13.7 2.8 .0 2.5 14.0

Desaprueba 56.8 67.2 54.3 54.9 60.0 53.6 62.9 59.0 50.8 45.8 58.2 70.3 23.4 90.0 13.3 50.6 58.0 54.8 13.9 87.6 91.0 67.8

Aprueba 32.9 22.7 33.8 35.4 32.6 33.2 29.2 31.5 36.7 42.2 30.9 23.2 9.3 8.4 77.3 36.0 34.6 31.5 83.3 12.4 6.5 18.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Si 18.7 22.8 20.9 16.7 19.2 18.2 22.9 19.8 15.0 16.4 20.2 18.8 15.2 21.2 11.4 20.5 20.1 18.4 8.6 42.5 25.4 20.6

No 81.3 77.2 79.1 83.3 80.8 81.8 77.1 80.2 85.0 83.6 79.8 81.2 84.8 78.8 88.6 79.5 79.9 81.6 91.4 57.5 74.6 79.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P50. En concreto: ¿Aprueba o 

desaprueba usted la labor 

presidencial de Daniel Ortega?

Total

P49. ¿Qué opinión tiene usted de la 

forma en que desempeña sus labores 

la vicepresidente Rosario Murillo?

Total

P51. En los últimos cuatro meses ¿ha 

sido usted o algún familiar que vive 

en este hogar con usted, víctima de 

un robo o, asalto?

Total

C.I.D GALLUP

PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:28

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

(NS/NR) .1 .0 .4 .0 .0 .2 .0 .3 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Mucho peor 17.2 15.1 16.3 18.6 18.3 16.2 12.3 19.5 18.2 15.4 16.9 22.7 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Peor 42.5 42.0 44.4 41.7 42.7 42.3 36.4 45.1 43.9 50.3 37.5 34.2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Igual 28.4 31.7 29.0 26.6 28.6 28.2 36.1 22.6 28.8 22.0 32.0 36.5 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Mejor 8.5 4.3 6.3 11.5 6.6 10.3 11.6 8.1 6.9 7.7 10.7 5.5 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Mucho mejor 3.3 6.8 3.6 1.6 3.8 2.8 3.5 4.3 2.1 4.7 2.6 1.2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

BASE 611 165 221 225 304 307 158 217 236 264 249 98 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(NS/NR) 2.1 2.1 2.8 1.8 2.3 1.8 1.3 1.2 3.4 2.4 1.7 2.4 6.1 .6 2.1 1.8 2.6 4.8 .7 4.8 1.3 2.5

Ha disminuido 18.6 16.0 18.0 19.6 16.9 20.5 17.9 20.1 17.7 18.9 19.7 16.0 22.9 11.4 35.8 21.2 13.0 15.2 37.3 2.7 13.8 13.3

Está igual 30.0 29.0 26.8 31.5 31.1 28.9 37.5 28.1 27.2 31.2 27.3 34.1 27.8 30.8 30.2 26.1 31.5 34.3 34.0 24.6 24.6 29.3

Crecido 49.3 52.9 52.4 47.1 49.8 48.8 43.4 50.6 51.7 47.4 51.4 47.5 43.2 57.2 31.9 50.8 52.9 45.7 28.0 67.9 60.2 55.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P52. ¿Cómo considera usted que está 

la situación económica de su familia 

hoy en comparación con el año 

pasado?

Total

P53. ¿Diría que en nuestro país   

crimen y la delincuencia en los 

últimos cuatro meses ha crecido, está 

igual o ha disminuido?

Total

C.I.D GALLUP

EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:29

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV FSLN PLC UNAB OT/NG

(NS/R) 4.6 5.6 3.3 4.7 5.9 3.2 3.8 4.2 5.4 4.5 2.6 8.8 10.7 2.8 5.3 3.5 .0 .0 4.8

El costo de cubrir las 

necesidades básicas/no 

alcanza el din

11.1 11.7 9.3 11.8 7.7 14.8 8.4 9.6 14.6 11.2 9.9 13.6 11.8 12.4 11.4 8.0 10.2 4.3 13.7

El virus chino – Covid 19 30.9 27.7 35.1 30.1 30.6 31.2 29.3 32.1 30.7 31.5 33.6 24.0 34.4 21.7 40.4 38.9 6.6 14.3 27.5

Las emigraciones de 

nicaragüenses a otros países
.8 .0 1.2 .9 1.0 .5 1.2 .0 1.3 1.2 .7 .2 .0 .7 2.2 2.0 10.2 3.0 .5

La falta de fuentes de trabajo 20.9 21.3 19.2 21.4 22.1 19.6 15.8 22.9 22.2 23.2 21.6 15.1 22.6 17.9 23.5 27.8 20.5 4.3 18.9

La educación que reciben los 

jóvenes no es buena
3.5 3.5 4.6 3.0 3.2 3.8 6.9 3.0 1.7 2.9 3.2 5.3 4.6 4.2 5.4 4.4 .0 2.4 4.9

La falta de libertad de 

expresión 
7.7 10.7 5.6 7.5 8.4 6.9 8.2 7.7 7.3 7.6 7.3 8.5 7.8 10.4 3.5 3.9 .0 15.4 8.8

Falta mucho el servicio de 

agua en los hogares
1.5 1.5 2.7 1.0 1.5 1.5 .7 1.6 2.0 2.8 1.2 .0 1.3 .2 3.6 5.5 .0 .0 .4

Temor por nuestros hijos y la 

opresión del gobierno
4.1 3.0 4.7 4.2 4.1 4.1 5.8 4.2 2.9 4.1 3.8 4.8 1.5 6.6 1.7 .8 5.8 9.7 5.2

El gobierno de los Ortega 13.6 13.1 13.0 14.1 14.7 12.5 20.0 13.2 9.8 9.5 14.5 19.0 3.0 21.6 .0 .5 39.4 46.7 13.9

Otro 1.4 2.0 1.2 1.2 .8 1.9 .0 1.5 2.2 1.5 1.5 .7 2.3 1.5 3.0 4.7 7.3 .0 1.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

OP ORTEGA PREFERIDO

P57. Cuál es el principal problema que 

tiene nuestro país?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:30

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Alianza Liberal Nicaraguense 

(ALN)
1.2 .3 2.5 .9 1.6 .8 .4 2.0 .9 1.6 .8 1.4 3.0 .8 2.7 .6 1.3 .0 2.1 2.7 .0 .9

Ciudadanos por la Libertad   

(CxL)
.3 .3 .5 .3 .5 .1 .0 .0 .9 .2 .2 .7 .0 .2 .0 .0 1.3 .0 1.1 .0 .0 .1

Frente Sandinista de 

Liberación Nacional (FSLN)
32.7 44.3 32.1 29.8 36.1 29.3 42.3 31.9 27.5 24.9 33.5 42.9 6.3 55.7 4.8 27.7 36.1 23.7 2.0 75.6 77.8 38.1

Partido Liberal 

Constitucionalista (PLC)
12.1 9.4 12.1 12.8 11.7 12.5 10.9 13.8 11.1 12.9 12.3 10.3 1.1 3.6 29.9 9.7 15.5 8.9 35.5 .0 1.0 5.3

Movimiento Renovador 

Sandinista (MRS)
1.1 .9 1.6 .9 .5 1.7 .8 .9 1.4 1.3 1.0 1.0 .0 1.4 .4 1.5 1.3 .0 1.7 1.9 2.7 .7

Partido Liberal Independiente 

(PLI)
1.8 2.4 1.0 1.9 1.9 1.6 1.8 2.1 1.4 2.4 1.7 1.0 .0 .8 2.9 2.0 2.0 2.4 4.7 2.7 2.7 .6

Partido de Restauración 

Democrática (PRD)
.2 .3 .0 .2 .3 .1 .2 .3 .0 .0 .4 .0 .0 .0 .0 .9 .0 .0 .0 .0 .0 .3

Alianza por la República  

(APRE)
.2 .3 .4 .0 .2 .1 .0 .3 .1 .0 .1 .5 .0 .0 .3 .2 .2 .0 .4 .0 1.1 .0

Alianza Cívica por la Justicia y 

la Democracia
2.2 1.5 1.6 2.6 2.3 2.1 .8 2.3 2.9 1.4 2.4 2.9 .0 .4 6.4 1.8 2.6 .7 7.9 .0 .0 .5

Unidad Nacional Azul y Blanco 

(UNAB)
2.2 1.2 2.8 2.3 2.5 1.9 .2 3.1 2.6 1.9 2.1 2.9 2.1 .4 7.2 1.8 2.0 .0 7.7 .0 .0 .5

NR 18.8 12.3 19.5 20.2 15.3 22.2 19.2 17.6 19.6 24.3 17.6 12.9 37.2 10.7 18.9 26.3 18.3 20.7 21.7 12.8 6.3 18.9

Ninguno 27.4 26.7 25.9 28.2 27.2 27.7 23.3 25.8 31.6 29.1 28.1 23.4 50.3 26.1 26.5 27.5 19.3 43.7 15.1 4.3 8.5 34.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Si 43.4 44.5 47.2 41.7 53.9 32.9 36.6 53.1 38.2 35.8 40.6 60.8 34.5 46.7 47.3 34.7 44.9 46.5 43.9 60.0 35.7 43.0

No 56.6 55.5 52.8 58.3 46.1 67.1 63.4 46.9 61.8 64.2 59.4 39.2 65.5 53.3 52.7 65.3 55.1 53.5 56.1 40.0 64.3 57.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P61. ¿Y trabaja usted tiempo 

completo en algún empleo 

remunerado o que recibe paga?

Total

P60. ¿Por cuál partido nunca votaría 

usted en las elecciones el año 

entrante? Espontáneo

Total

C.I.D GALLUP

PREFERIDO
 TOTAL

REGION: SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:30.1

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Público 7.3 4.5 7.2 8.0 8.7 5.8 4.9 7.9 8.1 6.5 6.3 10.4 3.7 4.3 15.7 3.3 10.1 4.9 15.0 1.7 4.5 5.0

Privado 23.0 22.3 25.8 22.1 30.7 15.3 18.7 32.1 16.8 13.7 22.9 37.3 11.3 27.6 19.0 19.0 24.4 27.4 17.0 33.8 19.9 24.8

Cuenta propia 36.0 35.4 37.1 35.7 42.6 29.4 28.0 31.8 45.2 41.4 35.1 29.8 46.6 32.9 34.7 41.6 34.1 35.1 33.1 48.4 46.3 35.7

No trabaja 33.7 37.7 29.8 34.2 18.0 49.6 48.3 28.2 29.9 38.3 35.7 22.5 38.3 35.2 30.6 36.1 31.4 32.5 34.9 16.1 29.3 34.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

No 3.1 .9 2.6 3.8 2.6 3.5 1.4 1.4 5.7 8.6 .6 .0 .0 2.3 3.4 6.5 1.2 2.9 2.9 10.1 1.9 2.9

Si 96.9 99.1 97.4 96.2 97.4 96.5 98.6 98.6 94.3 91.4 99.4 100.0 100.0 97.7 96.6 93.5 98.8 97.1 97.1 89.9 98.1 97.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

Casado 31.5 27.6 32.9 32.2 36.6 26.1 12.4 28.8 46.9 31.1 29.1 37.2 43.3 33.4 31.1 .0 .0 .0 29.0 32.1 40.9 34.4

Unido 22.1 22.0 19.7 23.2 24.1 20.1 13.4 31.0 19.0 27.4 21.0 15.1 16.6 20.2 24.4 .0 .0 .0 25.7 16.0 21.4 20.2

Soltero 34.9 39.4 35.1 33.1 31.4 38.4 67.4 29.0 19.1 27.6 38.9 39.2 19.6 38.2 30.1 .0 .0 .0 30.8 21.2 37.7 34.9

Divorciado 2.6 2.6 2.1 2.8 2.5 2.7 1.1 2.9 3.3 3.7 1.3 3.5 5.8 2.5 2.6 .0 .0 .0 1.4 .0 .0 3.4

Viudo 3.4 2.8 3.4 3.7 1.2 5.8 1.6 1.2 7.0 4.4 3.2 2.3 9.2 1.2 5.2 .0 .0 .0 5.3 20.5 .0 2.4

Separado/casado 5.5 5.5 6.8 4.9 4.2 6.9 4.1 7.1 4.8 5.8 6.5 2.7 5.5 4.6 6.5 .0 .0 .0 7.8 10.2 .0 4.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 .0 .0 .0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 0 0 0 124 10 24 451

Total

P62. ¿Trabaja Usted en el sector?

Total

P63. Y ¿Sabe Ud. escribir y leer?

P79. Y es usted:

Total

C.I.D GALLUP

RELIGION ACTUAL PREFERIDO

CUADRO:31

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV FSLN PLC UNAB OT/NG

NR 15.1 14.6 16.4 14.8 15.3 14.9 15.7 13.7 16.2 21.1 12.8 9.7 30.4 13.9 11.1 8.8 10.2 4.3 16.7

Alianza Liberal Nicaraguense 

(ALN)
.8 .5 1.2 .7 1.1 .4 1.5 .7 .4 1.2 .8 .0 .0 1.3 .0 .0 .0 .0 1.0

Ciudadanos por la Libertad   

(CxL)
1.5 .5 2.4 1.5 1.9 1.2 2.2 .9 1.8 .2 1.4 4.3 .0 3.1 .0 .0 .0 .0 2.5

Frente Sandinista de 

Liberación Nacional (FSLN)
22.8 23.1 20.9 23.6 22.6 23.1 13.6 22.7 29.1 25.0 22.8 19.1 2.1 1.8 56.9 81.3 .0 .0 4.1

Partido Liberal 

Constitucionalista (PLC)
2.7 3.2 2.0 2.8 2.7 2.7 4.3 .8 3.5 4.0 2.6 .5 .0 3.3 1.1 .0 66.5 .0 1.6

Movimiento Renovador 

Sandinista (MRS)
.5 .0 .5 .6 .8 .1 .5 .1 .7 .4 .6 .2 .0 .7 .4 .0 .0 .0 .8

Partido Liberal Independiente 

(PLI)
.6 .7 .5 .5 .5 .6 .5 .4 .8 .9 .5 .0 .0 .4 .0 .0 5.8 .0 .2

Partido de Restauración 

Democrática (PRD)
.1 .0 .3 .0 .1 .0 .0 .0 .2 .2 .0 .0 .0 .2 .0 .0 .0 .0 .2

Alianza por la República  

(APRE)
.1 .0 .0 .2 .2 .0 .0 .0 .2 .2 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

Alianza Cívica por la Justicia y 

la Democracia
4.5 6.2 4.1 4.1 5.1 4.0 7.7 3.5 3.4 4.0 4.4 5.7 .0 6.3 .0 .0 .0 6.1 4.7

Unidad Nacional Azul y Blanco 

(UNAB)
10.3 11.2 11.1 9.6 11.4 9.1 10.9 10.3 9.8 10.9 8.9 12.0 2.2 9.9 .3 .0 7.3 79.9 3.6

Ninguno 41.1 40.0 40.6 41.7 38.4 43.9 43.0 46.9 33.9 31.9 45.2 48.5 65.4 59.0 30.2 9.9 10.2 9.7 64.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1220 310 429 481 623 597 313 453 454 446 529 245 51 356 202 124 10 24 451

(NS/NC 8.2 8.4 7.3 8.6 7.6 8.9 5.3 8.3 10.2 9.2 8.3 6.3 43.6 4.9 6.4 4.1 10.2 6.1 10.1

Nada libres 27.3 26.4 28.9 26.9 27.4 27.2 32.1 30.9 20.4 22.0 29.3 33.1 20.4 37.0 5.5 4.5 21.9 60.5 29.0

Poco libres 27.2 25.8 27.8 27.4 26.2 28.3 29.0 26.6 26.7 28.2 25.6 29.0 21.7 33.1 19.2 17.1 12.4 14.6 31.7

Algo 14.1 16.4 13.8 13.4 14.6 13.5 17.4 15.8 10.1 14.8 13.5 14.1 9.4 15.0 20.8 16.5 .0 9.7 17.3

Mucho 23.1 22.9 22.1 23.7 24.2 22.0 16.3 18.4 32.6 25.8 23.3 17.5 4.9 9.9 48.2 57.9 55.5 9.1 11.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1181 290 415 476 601 580 305 441 435 444 517 220 49 342 201 124 10 24 434
Total

P80a. Y pensando en las próximas 

elecciones, qué tan libres cree usted 

que serán?  

Total

P80. Si tuviera que votar hoy, ¿por 

cuál partido votaría?

C.I.D GALLUP

OP ORTEGA PREFERIDO

CUADRO:32

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

NS/NR 33.1 27.7 33.0 34.6 30.2 36.1 31.0 31.3 36.2 35.5 32.0 32.0 57.7 21.1 40.7 38.0 35.1 30.9 36.6 18.5 12.3 34.1

Carlos Fernando Chamorro 10.9 14.8 10.9 9.8 13.8 7.9 10.5 10.3 11.7 10.0 10.7 12.5 12.0 12.2 7.8 10.3 13.0 7.5 6.9 15.2 18.9 11.5

Violeta Granera 2.6 2.9 2.6 2.5 2.8 2.4 3.3 2.4 2.4 3.7 2.5 1.2 .0 3.8 3.4 2.1 2.0 .8 2.5 5.4 1.3 2.6

Felix Madariaga 10.1 13.3 10.1 9.2 10.4 9.8 8.8 13.7 7.4 8.2 9.0 15.4 .0 18.7 2.3 5.3 9.3 14.7 5.3 1.5 22.5 11.3

Arturo Cruz 1.6 .9 .8 2.2 2.3 .9 2.6 .8 1.8 2.6 .9 1.7 .0 .7 2.1 2.8 2.4 .0 3.9 .0 1.9 .9

José Adan Aguerri 2.2 3.9 2.6 1.6 2.5 1.9 1.4 3.0 1.9 1.0 3.3 1.6 .0 1.1 4.7 3.3 1.8 .7 2.0 .0 2.7 2.4

Medardo Mairena 12.9 13.8 12.3 13.0 11.4 14.5 18.0 10.4 12.1 11.9 13.7 12.8 3.3 21.6 3.8 10.8 10.1 18.4 3.4 41.3 19.9 14.4

Juan Sebastián Chamorro 5.8 6.0 5.7 5.7 8.1 3.4 6.0 7.0 4.4 4.6 6.3 6.4 3.0 9.6 3.7 5.4 4.6 1.2 1.7 13.2 14.7 6.2

No votó 20.8 16.6 22.1 21.4 18.5 23.1 18.4 20.9 22.1 22.5 21.6 16.3 24.0 11.4 31.6 22.1 21.8 25.9 37.8 4.8 5.9 16.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

PREFERIDO

P85. Cuál cree usted que tiene mayor 

probabilidad de ganar la elección y 

ser presidente de Nicaragua?

Total

C.I.D GALLUP

CUADRO:33

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL

BID



METRO CAB RESTO MASC FEME -24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP NS/NR DESF FAV PROT CATO OT/NG FSLN PLC UNAB OT/NG

Si 68.8 70.1 74.9 66.0 72.6 65.0 66.2 68.3 70.9 66.5 70.2 69.3 51.6 65.2 81.1 64.7 74.9 60.1 86.8 88.3 62.6 62.1

No 31.2 29.9 25.1 34.0 27.4 35.0 33.8 31.7 29.1 33.5 29.8 30.7 48.4 34.8 18.9 35.3 25.1 39.9 13.2 11.7 37.4 37.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1217 290 409 518 608 609 295 458 464 392 560 265 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

NR 1.7 1.8 1.5 1.8 1.4 2.0 .7 1.2 2.8 2.3 1.3 1.4 4.5 .0 .8 1.2 2.7 4.7 .4 .0 .0 2.0

Nada probable 46.2 45.9 45.7 46.5 45.3 47.1 51.1 46.9 42.4 41.8 46.4 53.7 32.7 69.6 10.6 48.9 38.4 43.8 9.5 68.6 84.5 53.9

Poco probable 20.2 21.3 20.5 19.6 20.7 19.6 24.5 19.5 18.0 17.9 21.0 22.3 26.9 22.8 21.1 15.3 25.2 19.1 12.0 15.0 10.3 25.7

Algo probable 13.1 12.7 13.5 13.1 14.7 11.5 15.8 13.5 11.0 15.2 13.1 9.5 16.3 4.4 20.5 12.4 15.4 19.7 27.6 6.2 3.3 8.5

Muy probable 16.6 16.1 16.4 16.9 16.1 17.2 7.1 16.8 22.5 19.8 15.9 12.5 3.7 3.2 44.7 19.2 16.4 8.6 49.3 10.2 1.9 6.7

NS 2.2 2.3 2.5 2.0 1.7 2.6 .7 2.0 3.3 3.0 2.2 .7 16.0 .0 2.4 3.0 2.0 4.2 1.2 .0 .0 3.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1828 455 630 743 912 916 453 675 700 656 809 363 51 356 202 252 266 90 286 38 54 839

P93. Cuánto   probable es que Daniel 

Ortega y su gobierno resuelve lo que 

a usted y su familia preocupa?

Total

C.I.D GALLUP

EDUCACION OP ORTEGA RELIGION ACTUAL PREFERIDO

P90. ¿Considera usted que las 

próximas elecciones presidenciales 

traerán cambios positivos en su vida?

Total

CUADRO:34

OPINION PUBLICA No96 NICARAGUA, MAYO 2020

 TOTAL
REGION: SEXO EDADES

BID


